
İSTANBUL’DA yerleşik yatırım-
cıların pay senedi yatırımlarının 
büyüklüğü şubatta geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 66,8 arta-
rak 4 trilyon 108 milyar 194 mil-
yon liraya ulaştı. Şubat sonu itiba-
rıyla en fazla pay senedi yatırımcısı 
1 milyon 623 bin 665 kişiyle İstan-
bul’da ikamet ederken, bu ili 690 
bin 143 kişiyle Ankara ve 448 bin 
731 kişiyle İzmir izledi. İstanbul’da-
ki yatırımcıların pay senedi port-
föy büyüklüğü 4 trilyon 108 milyar 
194 milyon lira olurken, Ankara’da 
bu tutar 411 milyar 550 milyon lira, 
İzmir’de ise 167 milyar 624 milyon 
lira olarak kayıtlara geçti. 

2 TRİLYON 462 MİLYAR 448 
MİLYON LİRA SEVİYESİNDE 

BULUNUYORDU
İSTANBUL’DAKİ yatırımcıların 
toplam pay senedi portföy büyük-
lüğü 4 trilyon 108 milyar 194 mil-
yon lira olurken, Ankara’da bu tutar 
411 milyar 550 milyon lira, İzmir’de 
ise 167 milyar 624 milyon lira ola-
rak kayıtlara geçti. Geçen yılın aynı 
dönemine göre İstanbul’daki yer-
leşik yatırımcıların portföy değe-
ri yüzde 66,8 ve 1 trilyon 645 mil-
yar 746 milyon liralık artış kaydetti. 
Bu tutar geçen yılın şubat ayında 2 
trilyon 462 milyar 448 milyon lira 
seviyesinde bulunuyordu.

EN FAZLA YATIRIMCI 
SAYISINA SAHİP SEKTÖR 

ENDEKSİ “SANAYİ”
ENDEKSLER bazında incelendiğin-
de yatırımcıların en çok ilgi göster-
diği endeks BIST 100 oldu. BIST 
100 endeksinde şubat sonu itiba-
rıyla yatırımcı sayısı 4 milyon 587 
bin 442 kişi olarak belirlendi. Sek-
tör endekslerine bakıldığında en 
fazla yatırımcı sayısına sahip sektör 
endeksi 4 milyon 265 bin 844 kişiy-
le sanayi endeksi olurken, bunu 4 
milyon 56 bin 159 yatırımcıya sahip 
hizmetler endeksi takip etti. Mali 
endeks 3 milyon 159 bin 585 yatı-
rımcıya sahipken, teknoloji endek-
sinin yatırımcı sayısı 2 milyon 659 
bin 57 kişi oldu. Yurt içinde en çok 
takip edilen endekslerden olan ban-
kacılık endeksindeki yatırımcı sayı-
sı ise şubat sonu itibarıyla 945 bin 
247 olarak kayıtlara geçti. AA

TÜRKİYE’DE en fazla esna-
fın faaliyet gösterdiği meslek 
kolu ocak ayı itibarıyla 194 bin 
52 kişiyle “bakkallık, bayilik ve 
büfecilik” oldu. Yaklaşık 194 bin 
kişinin yaptığı bu meslek kolu-

nu, 189 bin 392 esnafla “kara 
yolu ile yük taşımacılığı”, 139 
bin 825 ile “lokantacılık”, 97 bin 
864 ile “servis aracı işletmecili-
ği” ve 85 bin 506 esnafla “taksi-
cilik” takip etti İşletmelerin üre-

tim gücünü belgeleyen kapasite 
raporlarında ocak ayında hare-
ketlilik yaşandı, toplam 346 
kapasite raporu onaylanırken 
sektör bazında 140 raporla gıda 
ve tarım sektörü lider oldu. AA

TÜRKİYE’DE EN ÇOK YAPILAN TÜRKİYE’DE EN ÇOK YAPILAN 
MESLEK KOLU BAKKALLIK OLDUMESLEK KOLU BAKKALLIK OLDU

İSTANBUL’UN PORTFÖY İSTANBUL’UN PORTFÖY 
DEĞERİ 4 TRİLYON LİRADEĞERİ 4 TRİLYON LİRA

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, memleke-
ti Rize’nin Güneysu ilçesindeki konutun-
dan çıkarak Güneysu Merkez Camisi’ne geçti. 
Camiye girerken vatandaşları selamlayan 
Erdoğan, buradakilerle sohbet etti. Rize Müf-
tüsü Naci Çakmakçı’nın kıldırdığı bayram 
namazında, Erdoğan vatandaşlarla saf tuttu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, namazın ardından 
Çakmakçı’nın irat ettiği hutbeyi dinledi. Erdo-
ğan çıkışta şu açıklamayı yaptı: “Başı rahmet, 
ortası mağfiret, sonu ebedi azabından kurtuluş 
olan mübarek Ramazan-ı Şerif’i geride bırak-
tık ve bugün Ramazan Bayramı’yla müşer-
ref olduk. Rabb’im Ramazan Bayramı’nın 
tüm alemi İslam için bir kurtuluşa, bir dirili-
şe vesile olmasını bizlere nasip eylesin. Ülke-
mizde de birliğin, beraberliğin, kardeşliğin 
ayrıca bir vesilesi kılsın. Orta Doğu şu anda 
kaynıyor ve bu siyonist İsrail, malum yüz-
lerce, binlerce insanı katletti. İnşallah bunun 
bedelini de ödeyeceğinden hiç şüphem yok. 
Rabb’im yar, yardımcımız olsun. Ramazan 
Bayramı’nı da ülkemiz, milletimiz için hayır-
lara vesile kılsın.” AA

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: 
İSRAİL YAPTIKLARININ İSRAİL YAPTIKLARININ 

BEDELİNİ ÖDEYECEKBEDELİNİ ÖDEYECEK
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Orta Doğu şu anda 
kaynıyor ve bu siyonist İsrail, 

malum yüzlerce, binlerce insanı 
katletti. İnşallah bunun bedelini de 

ödeyeceğinden hiç şüphem yok.” dedi
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İstanbul’daki borsa 
yatırımcılarının toplam portföy 

değeri 4 trilyon lirayı aştı. 
Şubat sonu itibarıyla en fazla 

pay senedi yatırımcısı 1 milyon 
623 bin 665 kişiyle İstanbul’da 
ikamet ederken, bu ili 690 bin 
143 kişiyle Ankara ve 448 bin 

731 kişiyle İzmir izledi

Petrol fiyatlarına Petrol fiyatlarına 
ABD ve İsrail etkisiABD ve İsrail etkisi

ABD Başkanı Donald Trump’ın ve İsrail Başba-
kanı Benyamin Netanyahu’nun yaptığı gergin-
liği azaltıcı açıklamaları petrol fiyatlarına hafif 
düşüş getirdi. WTI ham petrol vadeli işlemleri, 
92 dolara kadar gerileme gösterdi. AA

HÜRMÜZ Boğazı’nın halen açıl-
mamış olmasının ABD’yi bir kara 
harekatına doğru zorladığı belirti-
liyor. Ancak ABD Başkanı Donald 
Trump bu iddiaları yalanladı. 
Yönetiminin istemesi halinde bu 
savaşı iki saniye içerisinde biti-
rebileceklerini öne süren Trump, 
Netanyahu’yu İran’ın petrol sahala-
rını vurmaması konusunda uyardı-
ğını ifade etti. AA

ORTADOĞU’DA süren gerilim-
de ABD’ye ait F-35 savaş uçağı İran 
semalarında hasar aldı ve Amerikan 
üslerinden birine acil iniş yaptı. 
Devrim Muhafızları, uçağın vurul-
ma anına ilişkin olduğunu iddia 
ettiği bir görüntü yayınladı. AA

İRAN’IN Loristan eyaletine bağlı 
Durud ilçesinde ABD-İsrail’in sivil 
yerleşim yerlerine düzenlediği sal-
dırıda 12 kişinin hayatını kaybettiği, 
116 kişinin yaralandığı belirtildi. 6’DA

ANTALYA’NIN Kepez ilçesinde 
gece saatlerinde prefabrik yapıda 
yangın çıktı. Yangında 5’i çocuk 6 
yabancı uyruklu kişi hayatını kay-
betti. Yangında yaşamını yitiren 
annenin de 7 aylık hamile olduğu 
öğrenildi. 3’TE

ADANA’NIN Kozan ilçesinde 
yolcu otobüsü devrildi. Kazada iki 
kişi öldü, 23 kişi yaralandı. 3’TE

Trump: İstesek savaş Trump: İstesek savaş 
iki saniyede biteriki saniyede biter

İran, ABD uçağı İran, ABD uçağı 
F-35’i vurduF-35’i vurdu

ABD-İsrail, sivillere ABD-İsrail, sivillere 
saldırdı: 12 kişi öldü saldırdı: 12 kişi öldü 
112 kişi yaralandı112 kişi yaralandı

Antalya’da yangın Antalya’da yangın 
faciası: 5’i çocuk, 6 ölüfaciası: 5’i çocuk, 6 ölü

SOSYAL Güvenlik Kurumu, 36 ilacı 
daha geri ödeme listesine aldı. Çalış-
ma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, geri ödeme listesine alınan 
ilaçlar arasında hemofili, kan ürünü 
ve alerji aşısı başta olmak üzere; 
diyabet, enfeksiyon, enzim eksikliği 
ve bağışıklık hastalıklarını kapsayan 
ilaçlar olduğunu açıkladı. AA

36 ilaç daha geri ödeme 36 ilaç daha geri ödeme 
LİSTESİNE ALINDILİSTESİNE ALINDI

Adana’da kahreden kazaAdana’da kahreden kaza
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KOAH HASTALARIKOAH HASTALARI
İÇİN YENİ UMUTİÇİN YENİ UMUT

Günün asıl kahramanı sensin! Hem Güneş 
hem Ay senin burcunda kavuşuyor; bu senin 
için yılın en güçlü günlerinden biri. Kendini 

taze bir bahar çiçeği gibi capcanlı ve çok güçlü 
hissedeceksin. Bugün aklına koyduğun her 

şeyi yapabilirsin. Herkes senin peşinden gel-
mek isteyecek, liderlik koltuğu senin!

Odağın tamamen zirvede! Koç burcundaki bu 
güçlü enerji, senin hedeflerin ve başarıların-
la ilgili çok cesur adımlar atmanı sağlayacak. 

“Ben bunu yapabilirim!” dediğin bir gündesin. 
Aile büyüklerinle veya toplum önündeki duru-

şunla ilgili yeni ve taze kararlar alabilirsin.

Odağın tamamen “sevdiklerin” üzerinde! Ay 
tam karşındaki Koç burcuna geçti; bu da iliş-
kilerinde çok canlı ve dürüst bir hava estiri-

yor. Partnerinle veya en yakın arkadaşınla çok 
heyecanlı bir aktiviteye katılabilirsin. Birbiri-

nize karşı her zamankinden daha net ve doğru-
dan olduğunuz bir cumartesi.

Bugün odağın tamamen yuvan ve ailen 
üzerinde. Ev içinde bir yenilik yapmak, 

odanın şeklini değiştirmek veya ailenle çok 
enerjik planlar yapmak isteyebilirsin. Kendi 

kalende kendini çok güçlü hissettiğin bir gün. 
Geçmişten gelen bir meseleyi Koç cesaretiyle 

bir çırpıda çözebilirsin.

Koç enerjisi herkesi koştururken, sen bugün 
biraz “içsel bir hazırlık” yapıyorsun. Ay senin 
arka planında olduğu için rüyaların çok hare-
ketli olabilir. Yeni projelerin için gizli plan-

lar yapabilirsin. Acele etme; içindeki o büyük 
gücü nasıl kullanacağını planladığın, sakin 

ama enerjik bir gün.

Ateş grubundan dostun Koç’taki Ay, sana ina-
nılmaz bir özgürlük duygusu veriyor! Bugün 
yeni yerler keşfetmek, belki bir pazar gezi-

si planlamak veya ufkunu açacak bir konuda 
araştırma yapmak sana çok iyi gelecek. Hayata 
kocaman ve çok iyimser bir pencereden bakı-

yorsun. Macera seni çağırıyor!

Bugün senin için “hareket ve sağlık” günü! 
Koç burcundaki Ay, seni günlük rutinlerini 

ve işlerini hızla bitirmeye teşvik ediyor. Spor 
yapmak, bisiklete binmek veya odanı baştan 

aşağı düzenlemek sana müthiş bir enerji vere-
cek. Ürettikçe kendini daha hafif ve mutlu his-

sedeceksin.

İletişimin pırıl pırıl! Bugün kelimelerinle her-
kesi heyecanlandırabilirsin. Yakın çevrenle, 
kardeşlerinle veya komşularınla çok dinamik 

sohbetler edebilirsin. Kısa yolculuklar yapmak 
veya merak ettiğin bir konuda hızlıca bir şey-
ler öğrenmek sana çok iyi gelecek. Zihnin bir 

motor gibi çalışıyor!

Bugün tam bir “sosyal fişek” gibisin! Arka-
daşlarınla bir araya gelmek, kalabalık gruplara 
girmek ve geleceğe dair heyecan verici proje-

lerden konuşmak için harika bir gün. Bir arka-
daşının başlattığı bir maceraya en büyük des-
teği sen verebilirsin. Gülmekten yorulacağın, 

çok hareketli bir cumartesi.

Bugün senin için “derinlemesine bir yenilen-
me” günü. Koç enerjisi seni biraz daha cesur 
ve araştırmacı kılıyor. Bir süredir seni yoran 
bir konuyu çözmek için içindeki o sarsılmaz 

gücü kullanacaksın. “Eskiye elveda, yeni-
ye merhaba” diyorsun. Sezgilerinin seni bir 

dedektif gibi doğruya götürdüğü bir gün.

İşte eğlence başlıyor! Ateş grubundaki bu çifte 
enerji seni adeta parlatıyor. Bugün aşk, oyun, 

yaratıcılık ve hobiler senin asıl gündemin. 
Kendini çok şanslı ve neşeli hissedeceksin. 

Belki yeni bir oyuna başlarsın, belki bir resim 
yaparsın ama ne yaparsan yap içine o büyük 

heyecanını katacaksın.

Dünkü o rüya gibi halinden sonra bugün biraz 
daha “hareket” diyorsun. Sahip olduğun yete-
nekleri nasıl kullanabileceğine odaklanacak-
sın. Kendi değerinin farkına vardığın ve ken-

dine yeni hedefler koyduğun bir gün. Bereketli 
bir enerji var; küçük ama cesur adımların sana 

büyük mutluluklar getirebilir.

Muş’ta hemolitik anemi tanısı 
konan çocuk Ankara’da iyileşti

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün çok özel bir gün! Tak-
vimler 21 Mart’ı gösterirken, dünya 
Bahar Ekinoksu’na giriyor; yani 
gece ve gündüz tam bir dengede. 
Sen de bugün zihnindeki “çalışma” 
ve “eğlence” dengesini mükemmel 
bir noktaya getir. Hafta içi boyun 
eğdiğin tüm kuralları bir kenara 
bırak. Bugün senin kişisel krallığı-
nın ilk günü. 

Cumartesi günleri zihninin o en 
yaratıcı katmanlarını kullanmak için 
en iyi zamandır. Madem teknoloji 
ve icatlara meraklısın, bugün odanı 
bir “Gelecek Tasarım Merkezi”ne 
dönüştür. Belki bir oyun motorunda 
kendi dünyanı inşa edersin, belki de 
kağıt üzerinde hiç var olmamış bir 
ulaşım aracı tasarlarsın. 

Bugün baharın resmi başlan-
gıcı! Dört duvar arasından çıkıp 
dışarıdaki taze enerjiyi hücrele-
rine çekmek için harika bir gün. 
Bisikletinle rüzgarı yüzünde his-
set, toprağın kokusunu içine çek 
veya sadece gökyüzündeki bulut-
ların geometrisini incele. 

Bugün merakını okul kitapları-
nın çok ötesine, evrenin en tuhaf 
köşelerine yönelt. Kara deliklerin 
içinde zamanın nasıl durduğunu, 
okyanusun en karanlık noktasın-
daki canlıların nasıl ışık saçtığı-
nı ya da antik uygarlıkların bugün 
bile çözülemeyen mühendislik 
sırlarını araştır. 

Diyarbakır’da DÜ Tıp Fakültesi Hastanesinde Diyarbakır’da DÜ Tıp Fakültesi Hastanesinde 
uygulanmaya başlanan “bronkoskopik ak-uygulanmaya başlanan “bronkoskopik ak-
ciğer hacim küçültme sarmalı” yöntemiyle ciğer hacim küçültme sarmalı” yöntemiyle 
KOAH hastalarının nefes darlığının azaltılması KOAH hastalarının nefes darlığının azaltılması 
ve yaşam kalitesinin artırılması hedefleniyorve yaşam kalitesinin artırılması hedefleniyor

Biruni Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi 
Üroloji Uzmanı Doç. Dr. 
Emre Salabaş: Bu has-
talık, uygun tedaviyle 
büyük oranda kontrol 
altına alınabilen ve ta-
mamen iyileşme sağla-
nabilen kanser türleri 
arasında yer alıyor

DIYARBAKIR’DA 
Dicle Üniversite-
si (DÜ) Tıp Fakültesi 
Hastanesinde Kronik 

Obstrüktif Akciğer Hastalığı 
(KOAH) tedavisinde uygulan-
maya başlanan “bronkosko-
pik akciğer hacim küçültme 
sarmalı” yöntemiyle hastala-
rın rahat nefes alması sağla-
nıyor.

DÜ Tıp Fakültesi Hastanesi 
Göğüs Hastalıkları Ana Bilim 
Dalında ileri derecede KOAH 
hastalarının nefes darlığı-
nın azaltılması ve yaşam kali-
tesinin artırılması amacıyla 
“bronkoskopik akciğer hacim 
küçültme sarmalı” yöntemi 
uygulanmaya başlandı.

Bu yöntemle akciğerin 
sorunlu bölümünde hacim 
küçültülmesi sağlanarak has-
taların daha rahat nefes ala-
bilmesi amaçlanıyor.

DÜ Tıp Fakültesi Hastanesi 
Göğüs Hastalıkları Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Süreyya Çetin Yılmaz, AA 
muhabirine, KOAH’ın zararlı 
gaz ve partiküllerin solunma-
sı sonucu ortaya çıkan iler-
leyici bir hastalık olduğunu 
söyledi.

Hastalığın en önemli 
nedenlerinin başında tütün 
ve tütün ürünlerinin geldi-
ğini belirten Yılmaz, sigara, 
nargile ve yeni nesil elektro-
nik sigaraların KOAH’ın geli-
şiminde etkili olduğunu bil-
dirdi.

Türkiye’de KOAH görül-
me oranının yüksek olduğu-
na işaret eden Yılmaz, bunun 
başlıca nedeninin tütün ve 
tütün ürünlerinin yaygın kul-
lanımı olduğunu bildirdi.

“BU İŞLEMLE HASTANIN 
HASTALIK SEVİYESİNİ 

BİR KADEME AŞAĞI 
ÇEKEBİLİYORUZ”

Hastalığı çok ilerleyen has-
talara daha önce rahat nefes 
almalarını sağlamak amacıy-
la akciğer hacim küçültücü 
işlemlerin cerrahi yöntem-
le yapıldığını ifade eden Yıl-
maz, şöyle konuştu: “Bunlar 
genellikle göğüs cerrahi-
si tarafından ameliyathane 
koşullarında ve ciddi anes-
tezi altında yapılan işlem-
lerdi. Hasta ciddi bir cerrahi 

işlem geçiriyordu. İyileş-
me süreci de güç oluyordu 
çünkü KOAH hastaları genel-
likle ileri yaşta ve eşlik eden 
ek hastalıkları olan birey-
ler. Bronkoskopik yöntem-
le uygulanan akciğer sarma-
lı işlemi cerrahiye göre daha 
farklı bir yöntem. Bu işlem-
de hastaya yine anestezi veri-
yoruz. Daha sonra KOAH’tan 
dolayı yıpranmış, artık işe 
yaramayan ve hastanın nefes 
darlığını artıran bölgele-
re bronkoskopik olarak akci-
ğer sarmalını yerleştiriyoruz. 
Bu şekilde o bölgenin hacmi-
ni küçültüyoruz. Hasta uyan-
dıktan birkaç saat sonra evine 
gidebiliyor. Bir iki gün sonra 
da günlük yaşam aktiviteleri-
ni sürdürebiliyor. Ameliyat-
sız bir işlem.”

Bronkoskopik akciğer 

hacim küçültme sarmalı yön-
temini artık hastanede yap-
maya başladıklarını bildiren 
Yılmaz, bu yöntemin KOAH’ı 
tamamen ortadan kaldırma-
dığını ancak hastaların yaşam 
kalitesinde önemli bir iyileş-
me sağladığını vurguladı.

Yılmaz, “Evre 3-4 dediği-
miz hastalar var. Örneğin evre 
4 hastalar günlük öz bakımını 
yapmakta zorlanıyor, giyine-
miyor, yiyip içemiyor, dışa-
rı çıkamıyor. Bu işlemle has-
tanın hastalık seviyesini bir 
kademe aşağı çekebiliyo-
ruz. Bu da yaşam kalitesinde 
ciddi bir fark oluşturuyor.” 
ifadelerini kullandı.

Daha önce hastaların farklı 
illere gitmek zorunda kaldığı-
nı belirten Yılmaz, tedavinin 
artık Diyarbakır’da da uygula-
nabildiğini anlattı. AA

BIRUNI Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi Ürolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. Emre Sala-
baş, özellikle genç erkekler-
de görülen testis kanserinde 
erken tanının, tedavi başarı-
sında en kritik unsur olduğu-
nu belirtti.

Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer veri-
len Salabaş, testis kanserinin 
15-35 yaş arası erkekler-
de sık rastlanan kanser tür-
lerinden biri olduğunu ifade 
etti.

Son yıllarda testis kan-
serinde dünya geneli görül-
me sıklığının artış eğilimin-
de olduğuna dikkati çeken 
Salabaş, “Türkiye’de de ben-
zer şekilde artış eğilimini 
destekleyen veriler bulunu-
yor. Bu nedenle, farkındalık 
büyük önem taşıyor.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Salabaş, hastalığın çoğu 
zaman erken dönemde belirti 
verdiğini, testiste ağrısız şiş-
lik, sertlik ya da boyut deği-
şikliğinin en sık karşılaşılan 
bulgular arasında yer aldığı-
nı aktardı.

Testiste ele gelen ağrı-
sız bir kitle ya da sertliğin 
ihmal edilmemesi gerektiği-
ni vurgulayan Salabaş, şun-
ları kaydetti: “Bazı hasta-
lar bunu önemsemeyerek 
hekime başvurmakta geci-
kebiliyor. Oysa erken tanı ile 
tedavi başarısı oldukça yük-

sek. Özellikle genç erkekler-
de görülen testis kanserinde 
erken tanı, tedavi başarısı-
nı belirleyen en kritik unsur. 
Genç erkeklerin ayda bir kez 
kendi kendine testis muaye-
nesi yapması, erken teşhis 
açısından önemli. Duş son-
rası yapılan basit bir kont-
rolle bile farklılıklar erken 
dönemde fark edilebilir.”

“TANI SÜRECİ 
GECİKTİRİLMEDEN 

PLANLANMALI”

Salabaş, fiziki muayene ve 
ultrasonun ilk aşamada yol 
gösterici olduğunu, tanı ve 
tedavi sürecinin cerrahiyle 
ilerlediğini, bu nedenle süre-
cin geciktirilmeden planlan-
ması gerektiğini vurguladı.

Cerrahi müdahalenin çoğu 
vakada ilk adım olduğuna ve 
ameliyat sonrası elde edi-
len patoloji sonucuna göre ek 
tedavilerin planlanabilece-
ğine değinen Salabaş, şu ifa-
deleri kullandı: “Bu hastalık, 
uygun tedaviyle büyük oran-
da kontrol altına alınabilen ve 
tamamen iyileşme sağlana-
bilen kanser türleri arasında 
yer alıyor. Ancak bunun için 
erken başvuru şart. Toplum-
da yanlış bir algı olarak, ağrı 
olmadığı sürece risk olma-
dığı düşüncesi yaygın. Ağrı 
olmaması, hastalığın olmadı-
ğı anlamına gelmez.” AA

TESTİS KANSERİNDE 
ERKEN TANI ÖNEMLİ

AILESI tarafından götürül-
düğü hastanede hemoglobin 
değerlerinin düşmesi nede-
niyle yoğun bakıma alınan 3 
yaşındaki Kadir Çakır, Sağ-
lık Bakanlığına ait ambulans 
uçakla Muş’tan sevk edildi-
ği Ankara Bilkent Şehir Has-
tanesindeki tedaviyle sağlığı-
na kavuştu.

Halsizlik ve solunum sıkın-
tısı gelişmesi üzerine ailesi 

tarafından Muş Devlet Hasta-
nesine götürülen 3 yaşındaki 
Çakır, burada yapılan tetkik-
lerde kırmızı kan değerleri-
nin düşük olması sebebiyle 
yoğun bakıma alındı.

Yapılan tetkiklerin ardın-
dan hemolitik anemi teşhi-
si konulan Çakır, hastanede 
hematoloji bölümü bulun-
maması nedeniyle ileri teda-
vi için Sağlık Bakanlığına ait 

ambulans uçakla Ankara Bil-
kent Şehir Hastanesine sevk 
edildi. 

Ankara’da hemolitik ane-
miye yönelik tedavisi uygu-
lanan minik hasta yeniden 
ayağa kalktı.

“BURAYA GELDİ, ŞİMDİ 
AYAKLANDI ÇOK ŞÜKÜR”

Yaşadıkları süreci anla-
tan baba Muhammed Çakır, 

oğlunda halsizlik ve yorgun-
luk bulunduğunu, kısa süreli 
uyanmaların ardından yeni-
den uykuya daldığını söyledi.

Vakit kaybetmeden hastane-
ye başvurduklarını ifade eden 
baba Çakır, yapılan tetkikler-
de çocuğunda kan değerinin 
düşük olduğunun belirtildiği-
ni ve kan kanseri olabileceği 
ihtimalinin de değerlendirildi-
ğini söyledi. AA
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sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

İSTANBUL Kuzey Marmara Oto-
yolu’nda panelvan tipi minibü-
sün karıştığı kazada 1 kişi öldü, 1 
kişi ağır yaralandı. Kuzey Marma-
ra Otoyolu’nun Reşadiye Kavşağı 
mevkisinde ismi öğrenilemeyen 
34 VH 2597 plakalı minibüsün 
sürücüsü, direksiyon hakimiyeti-
ni kaybetmesi sonucu bariyerle-
re çarparak orta refüje çıktı. Orta 
refüjde yaklaşık 50 metre sürük-
lenen minibüs, yön levhalarını 
devirip köprülü kavşağın ayağı-
na çarptı ve ters döndü. Kazada, 
panelvan tipi minibüsün yolcu 
kısmında bulunan bir kişi araçtan 
20 metre ileriye savruldu. İhbar 
üzerine belirtilen adrese itfai-

ye, jandarma ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Kazada yolcu hayatı-
nı kaybetti. Ağır yaralanan sürü-
cü ise olay yerinde yapılan ilk 
müdahalenin ardından ambulans-

la hastaneye kaldırıldı. Olay yeri 
incelemelerinin ardından kaza-
da ölen yolcunun cenazesi otop-
si için Adli Tıp Kurumu morguna 
kaldırıldı. AA

Yangında Yangında 
çifte acıçifte acı

2 yolcu can verdi2 yolcu can verdi
19 yaralı tedavide19 yaralı tedavide

Yolcu otobüsüyleYolcu otobüsüyle
kamyonet çarpıştıkamyonet çarpıştı

‘Yan bakma’ tartışması‘Yan bakma’ tartışması
bıçaklı kavgaya dönüştübıçaklı kavgaya dönüştü

ÇANKIRI’DA iki katlı evde çıkan 
yangında 2 kişi hayatını kaybetti. 
İncili Çeşme Mahallesi Mezarlık Cad-
desi’ndeki iki katlı evin üst katın-
da henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. İhbar üzerine olay yeri-
ne sağlık ve itfaiye ekibi sevk edildi. 
İtfaiye ekiplerince söndürülen yan-
gının ardından evin içerisinde yapı-
lan incelemede Ramazan Bayram ve 
Sefer Üzün’ün olay yerinde hayatını 
kaybettiği belirlendi. Ekiplerce yapı-
lan incelemenin ardından cenazeler 
morga kaldırıldı. AA

ADANA’NIN Kozan ilçesinde yolcu 
otobüsünün devrilmesi sonucu 2 kişi 
hayatını kaybetti, 19 kişi yaralan-
dı. Ankara-Osmaniye seferini yapan 
H.K. (46) yönetimindeki, Kamil Koç 
firmasına ait 06 CFK 896 plakalı 
yolcu otobüsü, Kozan ilçesi Arslanlı 
Mahallesi mevkisinde devrildi. İhbar 
üzerine kaza yerine 112 Acil Sağlık, 
jandarma, itfaiye ekipleri sevk edil-
di. Sağlık ekiplerinin yaptıkları kon-
trolde 2 kişinin hayatını kaybettiği 
belirlendi. Kazada yaralanan 19 kişi, 
ambulanslarla Kozan Devlet Hasta-
nesine kaldırıldı. AA

ÇORUM’UN Sungurlu ilçesinde 
yolcu otobüsü ile kamyonetin çar-
pışması sonucu 1 kişi öldü, 6 kişi 
yaralandı. Osman Sakaoğlu idare-
sindeki 06 FRA 675 plakalı yolcu 
otobüsü, Çorum-Ankara kara yolu-
nun 3. kilometresinde, Hasan Yetiş-
ken yönetimindeki 26 ADJ 270 pla-
kalı kamyonetle çarpıştı. Kazada 
yaralanan sürücüler ile araçlarda 
bulunan 5 kişi, ambulanslarla Sun-
gurlu Devlet Hastanesine kaldırıl-
dı. Yaralılardan Yetişken, hastanede 
yapılan müdahaleye rağmen kur-
tarılamadı. Otobüsteki yolcular ise 
başka bir otobüse aktarıldı. AA

ÇORUM’DA “yan bakma” mese-
lesi nedeniyle çıkan kavgada 1 
kişi bıçakla yaralandı. Yavrutur-
na Mahallesi Kavukçu Sokak’ta, 
Y.K. ile E.E. ve A.H. arasında “yan 
bakma” nedeniyle tartışma çıktı. 
Tartışmanın kavgaya dönüşme-
si üzerine Y.K, bıçakla yaralandı. 
İhbar üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Yaralı, 
sağlık ekiplerince Hitit Üniversitesi 
Erol Olçok Eğitim ve Araştırma Has-
tanesine kaldırıldı. Kaçan 2 şüpheli 
ise polis ekiplerince yakalandı. AA

BİNGÖL’DE meydana gelen iki 
trafik kazasında 6 kişi yaralan-
dı. F.K. idaresindeki 12 ACH 327 
plakalı otomobil, Bingöl-Genç 
kara yolunun tuğla fabrikası mev-
kisinde, A.A’nın kullandığı 12 
AR 048 plakalı hafif ticari araç 
ise Yolçatı köyündeki jandarma 
yol kontrol noktasındaki beton 
duvara çarparak takla attı. Kaza-
larda, araçlarda bulunan 6 kişi 
yaralandı. İhbar üzerine bölgeye 
112 Acil Sağlık, itfaiye, jandar-
ma ve polis ekipleri sevk edildi. 
Yaralılar ambulanslarla Bingöl 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Yaralılardan 1’inin durumunun 
ağır olduğu öğrenildi. AA

Otomobil ve hafifOtomobil ve hafif
ticari araç takla attıticari araç takla attı

ANTALYA’NIN Kepez 
ilçesi Gaziler Mahalle-
si’nde yabancı uyruk-
lu sera işçilerinin kal-
dığı konteynerde dün 

sabah saatlerinde henüz belirlene-
meyen nedenle yangın çıktı. İhbar 
üzerine bölgeye polis, itfaiye ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Yangın, 
ekiplerin müdahalesiyle söndürül-
dü. Konteynerde yapılan incele-
mede, anne Leyla Elali Ahmed ile 
çocukları Muna Ahmed (9), Hayat 
Ahmed (7), Iman Ahmed (5), Fatma 
Ahmed (8), Mahmud Ahmed’in (4) 
öldüğü belirlendi. Dumandan etki-
lenen Şevvah Ahmed (29), Mah-
mud Ahmed (53), Ahmed Ahmed 
(2), ismi öğrenilemeyen bir kişi ile 
işletme sahibi Rahman Genç (51) 
hastaneye kaldırıldı. Öte yandan, 
yangında hayatını kaybeden anne 
Leyla Elali Ahmed’in, hamile oldu-
ğu öğrenildi. Cenazeler, Antalya 
Adli Tıp Kurumu morguna götürül-
dü. Ekiplerin olaya ilişkin incele-
mesi sürüyor.

ACI BAYRAM
Antalya Valisi Hulusi Şahin, 

olay yerine giderek incelemede 
bulundu.

Burada gazetecilere açıklama 
yapan Şahin, bayram sabahına acı 
bir haberle uyandıklarını söyle-
di. Kepez ilçesinde sera işçilerinin 
kaldığı konteynerlerde yangın çık-

tığını dile getiren Şahin, “3 kon-
teyner alev alıyor ve burada 1 anne 
ile yaşları 4 ila 9 arasında deği-
şen 5 çocuğu kaybettik. Hepsine 
Allah’tan rahmet diliyorum.” dedi. 
Olayda 5 yaralının da bulunduğu-
nu anlatan Şahin, “Yaralılardan 
biri hayati tehlike kaydıyla takip 
ediliyor, diğerlerinin durumu iyi. 
3 kişi gözaltına alındı. Soruştur-
maya devam ediliyor. Milletimizin 

başı sağolsun, yaralılara acil şifalar 
diliyorum.” diye konuştu.

MANGAL ŞÜPHESİ

Şahin, yaralıların 3 ayrı hastane-
de tedavilerinin yapıldığını bildir-
di. Yangının çıkış sebebinin araş-
tırıldığını aktaran Şahin, “Sebebi 
de araştırıyoruz ama dışarıda bir 
soba var, orada bir mangal yapıl-

mış. Herhalde söndürmeden yat-
tılar, öyle anlaşılıyor. Ama şu an 
için net ‘bu sebepten oldu’ diye-
meyiz. Detaylı araştırmayı itfai-
ye ekiplerimiz yapıyor.” diye ifade 
etti. Vali Şahin, Cumhuriyet savcı-
sının adli soruşturmayı başlattığını 
ve sürecin devam ettiğini belirte-
rek, yangının çıkış sebebinin İnce-
lemeden sonra netleşeceğini dile 
getirdi. AA

KONTEYNERDE FACİAKONTEYNERDE FACİA
Antalya’da sera işçilerinin barındığı 3 konteynerin Antalya’da sera işçilerinin barındığı 3 konteynerin 
yanması sonucu hamile olduğu öğrenilen anne ve yanması sonucu hamile olduğu öğrenilen anne ve 
9 ile 4 yaşları arasındaki 5 çocuğu hayatını kaybetti9 ile 4 yaşları arasındaki 5 çocuğu hayatını kaybetti

İSTANBUL’UN Sarıyer ilçe-
sinde iki gecekonduda çıkan 
yangında anne ve iki çocuğu-
nun da aralarında bulunduğu 
4 kişi yaralandı. Büyükdere 
Mahallesi Kuşburnu Çıkma-
zı Sokak’ta bir gecekondu-
da henüz bilinmeyen neden-
le yangın çıktı. Kısa sürede 
büyüyen ve evin tamamını 
saran alevler bitişikteki diğer 

gecekonduya da sıçradı. İhbar 
üzerine adrese itfaiye, polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi.

DAR SOKAK ENGELİ
Yangında evde mah-

sur kalan anne ve iki çocu-
ğu, polis ekipleri ile çevre-
dekilerin yardımıyla dışarı 
çıkartıldı. Sokakların dik ve 
dar olması nedeniyle ekip-

ler, yangına müdahalede zor 
anlar yaşadı. Yaklaşık iki saat 
süren çalışmaların ardından 
yangın kontrol altına alına-
rak söndürüldü. Yaralanan 
anne ve iki çocuğu ile bir kişi 
ambulanslarla hastaneye kal-
dırıldı. Dumandan etkilenen 
2 kişiye de olay yerinde bek-
leyen ambulanslarda müda-
hale edildi. AA

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde oto-
mobilin reklam panosuna çarpma-
sı sonucu 1 kişi hayatını kaybetti, 
2 kişi yaralandı. İmran S. (18) ida-
resindeki 48 RG 073 plakalı oto-
mobil, Bursa-Ankara kara yolunda, 
yol kenarındaki reklam panosuna 
çarptı. Çevredekilerin ihbarı üzeri-
ne olay yerine polis, itfaiye ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Sürücü 

İmran S. ile Aslan D. (20) ve Mert 
C. (19), itfaiye ekiplerince sıkıştık-
ları araçtan çıkarıldı. Sağlık ekip-
lerinin yaptığı kontrolde, Aslan 
D’nin yaşamını yitirdiği belirlen-
di. Yaralılar ise ambulansla İne-
göl Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Aslan D’nin cesedi, savcının ince-
lemesinin ardından Bursa Adli Tıp 
Kurumu morguna gönderildi. AA

Pano durdurabildi: 1 ölü, 2 kişi yaralıPano durdurabildi: 1 ölü, 2 kişi yaralı

ALEVLERİN ARASINDA CAN PAZARIALEVLERİN ARASINDA CAN PAZARI
Sarıyer’e bağlı Büyükdere Mahallesi’ndeki bir gecekonduda çıkan ve komşu yapıya Sarıyer’e bağlı Büyükdere Mahallesi’ndeki bir gecekonduda çıkan ve komşu yapıya 

sıçrayan yangın nedeniyle evlerinde mahsur kalan anne ile 2 çocuğu kurtarıldısıçrayan yangın nedeniyle evlerinde mahsur kalan anne ile 2 çocuğu kurtarıldı

6 ÖLÜ6 ÖLÜ
5 YARALI
5 YARALI

Bariyerlere çarparak Bariyerlere çarparak 
orta refüje savrulduorta refüje savruldu

ANTALYA’NIN Alanya ilçesinde 
otomobilin muz serasına devrilmesi 
sonucu 4 kişi yaralandı. O.E. idare-
sindeki 34 ERC 033 plakalı otomo-
bil, Uğrak Mahallesi’nde muz sera-
sına devrildi. İhbar üzerine kaza 
yerine jandarma ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Kazada, sürücü ile eşi 
H.Y. ve çocukları A.D.E. (8) ile D.E. 
(13) yaralandı. Ambulansla hastane-
ye kaldırılan yaralıların sağlık duru-
munun iyi olduğu öğrenildi. AA

Alanya’daki muz serasına devrildiAlanya’daki muz serasına devrildi
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ŞEVKET ARSLAN

ÇATALCA’DA YÜREKLERİ ISITAN BİR BULUŞMA

BİR mermi kova-
nı, savaş meyda-
nındaki bir aske-
rin son nefesini 
hatırlatır… Bir su 

matarası, yorgun düşmüş 
bir neferin umutla dudakla-
rına götürdüğü son damla-
yı taşır… Bir düğme, vatan 
uğruna toprağa düşen bir Meh-
metçiğin üniformasından kopup 
gelen sessiz bir feryattır…

Silivri’de açılışı gerçekleştiri-
len “Bir Destanın İzleri Çanak-
kale” sergisi, geçmişin izlerini 
bugünün hafızasına taşıyor. Pro-
tokol üyeleri ve çok sayıda vatan-
daşın katıldığı sergi, Çanakka-
le ve Kurtuluş Savaşı’nın ruhunu 
yansıtan nadide eserleri bir araya 
getirerek ziyaretçilere adeta tarih 
içinde bir yolculuk sunuyor.

HER PARÇADA 
AYRI BİR HİKÂYE

Sergide savaş meydanlarından 
günümüze ulaşan silahlar, mer-
miler, Osmanlı dönemine ait sik-
keler, kâğıt paralar, keseler, düğ-
meler, su mataraları, kamalar, 
üniformalar, fotoğraflar ve daha 
birçok tarihi obje yer alıyor. Ziya-
retçiler, bu nadide eserleri yakın-
dan inceleyerek Ali Solmaz’ın 
anlatımları eşliğinde her birinin 
hikâyesini dinleme fırsatı buluyor.

ANTİKACILARI GEZDİ 
OBJELERİ TOPLADI

Hayatını tiyatro üzerine kuran 
Ali Solmaz, yıllar süren turne-
leri boyunca kazandığı gelirle, 

tarihe tanıklık eden eserle-
ri titizlikle bir araya getirdi. 
Şehit torunlarının hatırala-
rına dokundu, antikacıları 
gezdi, savaşın izlerini taşı-
yan objeleri topladı.

TARİHİN SESSİZ 
TANIKLARI

Araştırmacı, Koleksiyoner 
ve Tiyatrocu Ali Solmaz, ŞOK 
Gazetesine koleksiyonun önemi-
ni ise şu sözlerle anlatıyor:

“Bunlar tarihin sessiz tanıkla-
rı… Mustafa Kemal Atatürk’ün 
de dediği gibi ‘Geçmişini bil-
meyen geleceğini inşa edemez.’ 
Tarih en güçlü silahtır. Milli 
mirasa sahip çıkmak, geçmiş-
ten ilham alarak geleceğe yön 
vermek isteyen herkesin ziya-
ret etmesi gereken bu özel sergi, 
sadece bir sergi değil; bir mille-
tin tarihine, fedakârlıklarına ve 
kahramanlarına duyulan saygı-
nın bir nişanesi… Bu özel sergi-
mize herkesi bekliyoruz.” 

ÇATALCA Belediye Başka-
nı Erhan Güzel, 18–24 Mart 
Yaşlılar Haftası kapsamın-
da Yuvamız Çatalca öğren-
cileriyle birlikte huzurevini 
ziyaret etti. Miniklerin elle-
rinden çiçek alan büyüklerin 
yüzünde tebessüm, kalple-
rinde bayram sevinci vardı.

Çatalca İzzettin Mahallesi’nde 
yer alan Berlin İstanbul Huzu-
revi ve Yaşlı Bakım Evi’nde ger-
çekleşen ziyaret, hem duygu-
sal hem de anlamlı anlara sahne 
oldu. Minik öğrenciler, ellerin-
de çiçeklerle huzurevi sakinleri-
nin kapısını çalarken, geçmiş ile 
geleceği buluşturan bu özel anlar 
yüzlerde tebessüm oluşturdu.

SEVGİ VE SAYGININ EN SAF HALİ
Ziyaret kapsamında huzurevi 

sakinlerine çiçekler takdim 
edilirken, bayram dolayı-
sıyla da iyi dilekler payla-
şıldı. Büyüklerin ellerini 
öpen çocuklar, sevgi ve say-
gının en saf halini yansıtır-
ken; huzurevi sakinleri de 
bu nazik ziyaret karşısın-
da duydukları memnuniyeti 

dile getirdi.

EN DEĞERLİ HAZİNELERİMİZ
Başkan Erhan Güzel, yaş almış 

büyüklerin toplumun en değerli 
hazineleri olduğunu vurgulaya-
rak, onların her zaman yanında 
olmaya devam edeceklerini ifade 
etti. Bu tür ziyaretlerin sade-
ce özel gün ile sınırlı kalmaması 
gerektiğini belirten Güzel, kuşak-
lar arası bağların güçlendirilme-
sinin önemine dikkat çekti.

SENAY 
GÜNCAVAR

KÜÇÜKÇEKMECE Belediyesi 
Güzel Sanatlar Akademisi öğren-
cisi Emel Tamer’in “Dönüşüm: Bir 
Bütünün İçinde Bir Olmak” adlı 
sergisi, Performans Galerisi’nde 
sanatseverlerin ilgisine sunuldu. 
Alışılmışın dışında malzemelerle 
hazırlanan eserler, izleyiciyi hem 
doğaya hem de 
insanın dönü-
şüm sürecine 
dair derin bir 
yolculuğa çıka-
rıyor. 

“Küçükçek-
mece’de Kadın 
İzi” yaklaşımı 
doğrultusunda 
hayata geçirilen 
sergi, kadınla-
rın üretkenliği-
ni ve dönüştü-
rücü gücünü 
sanat üzerinden 
görünür kılıyor. 
Sanatçı Emel 
Tamer, çalışma-
larında fermen-
te bir çay olan 
kombuchayı kullanarak dikkat çekici bir 
anlatım dili oluşturuyor.

ORGANİK VE ATIKSIZ
Kolaj ve heykel çalışmalarında kullanılan 

kombucha, yalnızca bir malzeme değil; aynı 
zamanda serginin ana fikrini taşıyan güçlü 
bir metafor olarak öne çıkıyor. Organik yapısı 
ve atıksız üretim süreciyle bilinen bu mater-
yal, doğanın kendi içindeki dönüşüm döngü-
sünü sanat aracılığıyla yeniden yorumluyor.

DOKÜMANTASYON VE DENEYİM 
ALANI DA MEVCUT

İlk solo sergisini açmanın heyecanını yaşa-
yan sanatçı Emel Tamer, duygularını şu söz-
lerle dile getirdi: “İlk kişisel sergimin açılışı 
gerçekleşti. 28 Mart’a kadar ziyaret edilebi-
lecek sergide, kombucha ana malzemesiyle 
ürettiğim kolaj, enstalasyon ve heykel çalış-
malarım yer alıyor. Ayrıca kombuchanın fer-
mentasyon süreci ve sanatsal üretimde nasıl 
kullanıldığına dair bilgi edinebileceğiniz bir 
dokümantasyon ve deneyim alanı da bulu-
nuyor. Sergi süresince ben de sık sık gale-
ride olacağım. Ziyaretçilerimi ağırlamaktan 
ve hikâyelerimi birebir paylaşmaktan büyük 
mutluluk duyarım. Gelin beraber gezelim”

ANA MALZEMESİ KOMBUCHA
Sanatseverlerin yoğun ilgisiyle karşılanan 

ana malzemesi kombucha SCOBY (simbi-
yotik bakteri ve maya kolonisi)’nden oluşan 
sergi, farklı malzeme kullanımı ve derinlik-
li anlatımıyla dikkat çekerken, sanatçının 
özgün yaklaşımı da takdir topluyor.

BİLUN 
GÜREL

İLKE 
DUYAN

TARİH İÇİNDE BİR YOLCULUK
‘BİR DESTANIN İZLERİ 
ÇANAKKALE’ÇANAKKALE’
Belgesel niteliğinde onlarca orijinal obje, belge Belgesel niteliğinde onlarca orijinal obje, belge 
ve fotoğraf… Onlar tarihin sessiz tanıkları… ve fotoğraf… Onlar tarihin sessiz tanıkları… 
Atalarımızdan bizlere kalan milli mirasAtalarımızdan bizlere kalan milli miras



Akaryakıt fiyatlarındaki dalgalanmaya karşı 
Alman hükümet koalisyonu, Federal Meclise (Bun-

destag) yeni bir önlem paketi sundu. “Avusturya Modeli” 
olarak bilinen düzenlemeye göre, akaryakıt istasyonları 
fiyatları günde sadece bir kez (saat 12.00’de) artırabile-

cek, fiyat indirimleri ise günün herhangi bir saatinde yapıla-
bilecek. Bu düzenlemeyle gün içindeki aşırı dalgalanmaların 
önüne geçilmesi ve tüketiciler için öngörülebilirliğin artırıl-
ması hedefleniyor. Alman Otomobil Kulübü (ADAC) verileri-

ne göre, Orta Doğu’da askeri çatışmaların başladığı şubat 
sonundan bu yana Almanya’da dizel fiyatı 42 sent, E10 tipi 

benzin fiyatı ise yaklaşık 27 sent artış gösterdi. AA

AVRUPA 
DARBOĞAZDA
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IMF: Enerji fiyatları IMF: Enerji fiyatları 
enflasyonu enflasyonu 
yukarı çekeryukarı çeker
IMF Sözcüsü Kozack, petrol fiyatlarındaki artışın uzun IMF Sözcüsü Kozack, petrol fiyatlarındaki artışın uzun 
sürmesi halinde küresel manşet enflasyonun yükse-sürmesi halinde küresel manşet enflasyonun yükse-
lebileceğini, üretimin ise azalabileceğini ifade etti.lebileceğini, üretimin ise azalabileceğini ifade etti.
ULUSLARARASI Para Fonu (IMF) Sözcü-
sü Julie Kozack, Orta Doğu’daki gerilimin 
küresel ekonomiye etkisinin büyük ölçü-
de çatışmanın süresine ve şiddetine bağlı 
olacağını belirterek, petrol fiyatlarındaki 
artışın uzun sürmesi halinde küresel man-
şet enflasyonun yükselebileceğini, üreti-
min ise azalabileceğini ifade etti.

Kozack, düzenlediği basın toplantısın-
da, küresel ekonomideki gelişmelere iliş-
kin değerlendirmelerde bulundu.

Orta Doğu’daki çatışmanın ekonomik 
etkilerine ilişkin basın mensuplarının 
sorularını yanıtlayan Kozack, şimdiden 
önemli aksaklıklar gördüklerini, Hürmüz 
Boğazı’nın kapanmasının dünya petrolü-
nün ve deniz yoluyla taşınan LNG arzı-
nın yaklaşık yüzde 20’sine erişimi kesti-
ğini anlattı.

Kozack, Körfez bölgesi ve İran’daki 
enerji altyapısının zarar gördüğüne işa-
ret ederek, bu durumun petrol ve doğal 
gaz üretimini aksattığını söyledi.

Bu aksamaların küresel ekonomi, böl-

gesel ekonomiler ve ülke ekonomile-
ri üzerindeki etkilerini değerlendirirken 
izledikleri üç ana kanal olduğunu kay-
deden Kozack, bunların emtia fiyatla-
rı, enflasyon ve enflasyon beklentileri ile 
finansal koşullar olduğunu aktardı.

GÜBRE SEVKİYATLARINDAKİ 
AKSAMA GIDA FİYATLARINDA 
ARTIŞ RİSKİNİ YÜKSELTİYOR

Kozack, emtia fiyatları üzerinde-
ki etkinin Hürmüz Boğazı’nın ne kadar 
süre kapalı kalacağına ve bölgedeki hid-
rokarbon üretim tesislerindeki hasarın 
boyutuna bağlı olacağını ifade etti.

Petrol ve doğal gaz fiyatlarının son bir 
ayda yüzde 50’den fazla arttığını belirten 
Kozack, gübre sevkiyatlarının da aksadı-
ğını ve bu durumun taşımacılıktaki aksa-
malarla birlikte gıda fiyatlarında artış 
riskini yükselttiğini dile getirdi.

Kozack, emtia fiyat artışlarının etkile-
rinin her ülkenin kendi koşullarına bağlı 
olacağını kaydetti. AA

DÜNYA Ticaret Örgütü 
(DTÖ), Orta Doğu’da devam 
eden çatışmaların küresel 
ticaretin büyüme beklentileri 
üzerinde ciddi baskı oluştur-
duğunu ve 2026 yılı ticaret 
projeksiyonlarını aşağı yönlü 
tehdit ettiğini duyurdu.

DTÖ, Küresel Ticaret 
Görünümü ve İstatistikler 
Raporu’na yönelik bir gün-
celleme yayımladı.

Raporda, ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırılarıy-
la bölgede artan gerilimin, 
enerji fiyatlarını yüksek 
seviyelerde tutması halinde 
küresel ticaretin beklenen-
den çok daha sert bir darbe 
alabileceği uyarısı yapıldı.

Çatışmaların sürmesi 
durumunda yükselen ener-
ji maliyetlerinin gıda arzı ve 
hizmet ticareti üzerinde ek 
yük oluşturacağına dikka-
tin çekildiği raporda, özel-
likle seyahat ve taşımacılık 
sektörlerindeki aksamaların 
ticaret hacmini daraltabile-
ceği ifade edildi.

Geçen yıl yapay zeka des-

tekli ürünlerin etkisiyle kay-
dedilen güçlü büyümenin 
ardından, 2026’da yavaşlama 
eğiliminin beklendiği akta-
rılan raporda, şu değerlen-
dirmelere yer verildi: “Orta 
Doğu’da devam eden çatış-
malar, enerji fiyatlarının 
yüksek seyretmesi durumun-
da ticaret büyümesini daha 
da aşağı çekebilir. Bu durum 
aynı zamanda seyahat ve 
taşımacılıkta yaşanan aksa-
malar nedeniyle gıda arzı ve 
hizmet ticareti üzerinde de 
baskı oluşturacaktır. Ancak 
çatışmaların hızla sona erme-
si ve yapay zeka harcamala-
rındaki artışın sürmesi halin-
de, küresel ticaret görünümü 
yeniden iyileşebilir.”

Raporda, DTÖ ekono-
mistleri, ham petrol ve sıvı-
laştırılmış doğalgaz (LNG) 
fiyatlarının 2026 boyunca 
yüksek seyretmesi halinde, 
küresel mal ticareti büyüme 
tahmininden 0,5 puan eksi-
lerek artış oranının yüzde 
1,4’e kadar gerileyebileceği-
ni öngördü. AA

AVRUPA Parlamentosu 
(AP) Uluslararası Ticaret 
Komitesi üyeleri, ABD’den 
ithal edilen tarım ve sanayi 
ürünlerine uygulanan tarife-
lerin büyük ölçüde kaldırıl-
masını öngören düzenleme-
ye destek verdi.

AP Uluslararası Ticaret 
Komitesi üyeleri, AB-ABD 
arasında varılan Turnberry 
Anlaşması’nın tarife hüküm-
lerini hayata geçirmeyi 
amaçlayan yasa tekliflerine 
ilişkin ortak pozisyonlarını 
29 “evet”, 9 “hayır” oyuyla 
kabul etti.

Buna göre, ABD’den ithal 
edilen sanayi ve tarım ürün-
lerinin büyük kısmında tari-

feler kaldırılacak.
Anlaşmaya, ABD’nin 

AB’ye veya üye ülkele-
re yeni tarifeler uygula-
ması halinde sürecin dur-
durulmasını öngören bir 
“askıya alma maddesi”, 
gümrük muafiyetlerinin 
ancak ABD’nin taahhütle-
rine uyduğunda yürürlüğe 
girmesini sağlayacak “gün 
doğumu maddesi” ile çelik 
ithalatına ilişkin güçlü koru-
ma mekanizması eklenecek.

Söz konusu yasa teklifle-
ri, 26 Mart’ta yapılacak AP 
Genel Kurulunda oylanacak. 
Ardından AP ve AB üyesi 
ülke temsilcileri nihai metni 
müzakere edecek. AA

BANKA refinansman faizini 
yüzde 2,15, mevduat faizini 
yüzde 2 ve marjinal fonlama 
faizini yüzde 2,40’ta sabit 
bıraktı. Avrupa Merkez Ban-
kası (ECB), Orta Doğu’daki 
savaş nedeniyle hızla tırma-
nan enerji fiyatlarına rağ-
men 3 temel politika faizini 
değiştirmeyerek piyasa bek-
lentileri doğrultusunda sabit 
tuttu. ECB’den para politi-
kası kararına ilişkin yapı-
lan açıklamada, bankanın 
refinansman faizini yüzde 
2,15, mevduat faizini yüzde 
2 ve marjinal fonlama faizi-
ni yüzde 2,40’ta sabit bırak-
tığı kaydedildi.

Piyasalarda, Orta 
Doğu’daki savaşın yol açtı-
ğı küresel enerji krizine rağ-
men Avro Bölgesi’nde enf-

lasyonun hedefin hemen 
altında (yüzde 1,9) seyret-
mesi nedeniyle bankanın 
faiz oranlarını değiştirme-
mesi öngörülüyordu.

Banka, Avro Bölgesi’n-
de mevduat faizini Hazi-
ran 2024’ten bu yana 8 kez 
düşürdükten sonra temmuz, 
eylül, ekim, aralık ve şubat 
toplantılarında faiz indirim-
lerine ara vermişti.

ECB Yönetim Konseyi’nin 
enflasyonun yüzde 2’lik 
orta vadeli hedefine yöne-
lik kararlılığının yinelendiği 
açıklamada, Orta Doğu’da-
ki savaşın görünümü önem-
li ölçüde belirsizleştirdiği, 
enflasyon için yukarı yönlü, 
ekonomik büyüme için ise 
aşağı yönlü riskler oluştur-
duğu ifade edildi. AA

RUSYA Enerji Bakanlığı Petrol ve Gaz 
Tesisleri Departmanı Direktörü Anton 
Rubtsov, fiyatların yükselmesi duru-
munda Rusya’nın benzin ihracatına 
hızlıca yasak getirebileceğini söyledi.

Rusya’nın akaryakıt konusunda iç 
piyasada dengeli durumda olduğuna 
işaret eden Rubtsov, “Akaryakıt ihra-
catı iç pazarda arz sorunu yaratabilir. 
Bu nedenle, dengede bir sorun çıkar-
sa, hızlı bir şekilde yasak kararı alına-
bilir.” dedi.

Rusya’da halihazırda benzin, dizel 
ve bazı diğer yakıt türlerine kısmi 
ihracat yasağı uygulanırken, petrol 
ürünleri üreticileri kısıtlamalardan 
muaf tutuluyor.

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik sal-
dırıları ile İran’ın misillemeleri sonu-
cu küresel ticarette önemli geçiş 
güzergahlarından biri olan Hürmüz 
Boğazı’nda trafiğin aksaması ve arz 
sıkıntısı endişeleriyle enerji fiyatla-
rında yükseliş yaşanıyor. AA

DTÖ: Orta Doğu’daki DTÖ: Orta Doğu’daki 
kriz küresel ticareti kriz küresel ticareti 
yavaşlatacakyavaşlatacak

AP’den AB-ABD ticaret AP’den AB-ABD ticaret 
anlaşmasına destekanlaşmasına destek

Avrupa Merkez Bankası Avrupa Merkez Bankası 
faizleri sabit tuttufaizleri sabit tuttu

Rusya, fiyatlar Rusya, fiyatlar 
yükselirse akaryakıt yükselirse akaryakıt 
ihracatını yasaklayacakihracatını yasaklayacak

Orta Doğu’daki gerilimin küresel Orta Doğu’daki gerilimin küresel 
enerji piyasalarında oluşturduğu enerji piyasalarında oluşturduğu 
sarsıntı, Avrupa genelinde sarsıntı, Avrupa genelinde 
akaryakıt fiyatlarını rekor akaryakıt fiyatlarını rekor 
seviyelereseviyelere
taşıdıtaşıdı

ALMANYA’DAN 
‘AVUSTURYA 

MODELİ’ HAMLESİ

AVRUPA Birliği (AB) 
Komisyonunun “Haf-
talık Petrol Bülteni” 
verilerine göre, akar-

yakıt fiyatlarındaki artış hızı 
Almanya dışındaki ülkelerde 
ivme kazandı

Saldırıların ilk günlerinde 
Almanya’da, diğer AB ülke-
lerine kıyasla çok daha hızlı 
yükselen fiyatlar, son bir haf-
tada komşu ülkelerin de arayı 
kapatmasıyla dengelendi.

Özellikle Danimarka, dizel 
fiyatlarındaki artış oranın-
da Almanya’yı geride bıra-
kırken Avusturya’daki fiyat 
artış hızı da Alman piyasasıy-
la neredeyse eşitlendi. Mev-
cut tabloda Polonya, Çekya, 

Lüksemburg ve Belçika, vergi 
avantajları nedeniyle halen 
Almanya’dan daha ucuz akar-
yakıt sunsa da bu ülkelerdeki 
“akaryakıt turizmi” cazibesini 
kısmen yitirmeye başladı.

Orta Doğu’da 28 Şubat’ta 
ABD ve İsrail’in İran’a saldırı-
larıyla artan gerilimin nakliye 
ve lojistik maliyetleri üzerinde-
ki doğrudan etkisi, dizel yakıt 
üzerindeki baskıyı artırdı.

HOLLANDA VE 
DANİMARKA ZİRVEDE
Avrupa’da akaryakıtın en 

pahalı olduğu ülkeler liste-
sinde Hollanda ve Danimar-
ka ilk sıraları paylaşıyor. 1000 
litre bazında yapılan hesapla-

malara göre Hollanda, ortala-
ma 2 bin 262 avro ile kıtanın 
en pahalı benzinini satar-
ken, dizel fiyatında da 2 bin 
264 avro ile zirvede yer alıyor. 
Danimarka; benzin fiyatında 2 
bin 178 avro, dizelde ise 2 bin 
208 avro ile Hollanda’yı yakın-
dan takip ediyor. Bölgenin en 
büyük ekonomisi Almanya’da 
ise benzin fiyatı 2 bin 85 avro, 
dizel ise 2 bin 146 avro seviye-
sinde bulunuyor.

EN UCUZ AKARYAKIT 
BULGARİSTAN VE 

MALTA’DA
Vergi yükü ve harç farklılık-

ları, bazı üye ülkelerde fiyatla-
rın çok daha makul seviyelerde 

kalmasını sağlıyor. Bulgaristan, 
1331 avro ile AB içindeki en 
ucuz benzin fiyatına sahip ülke 
konumunu sürdürüyor. Malta 
ise 1210 avro ile dizel yakı-
tın en ekonomik olduğu ülke 
olarak öne çıkıyor. Polonya ve 
Romanya’da da fiyatlar, Avru-
pa ortalamasının oldukça altın-
da kalarak 1500-1700 avro ban-
dında seyrediyor.

Kış döneminin sonuna yak-
laşılmasına rağmen ısınma 
amaçlı gaz yağı fiyatlarında 
da ülkeler arası büyük farklar 
gözlemleniyor. Danimarka’da 
2 bin 215 avroya kadar çıkan 
ısınma yakıtı maliyeti, Mal-
ta’da 1000 avro seviyesinde 
bulunuyor. AA

KÜRESEL piyasalarda altın 
ve gümüş fiyatları, ABD 
Merkez Bankasının (Fed) 
faiz oranlarını sabit tutma 
kararı ve sıkı para politika-
sı sinyallerinin ardından 
düştü.

Dün altının ons fiya-
tı Londra Metal Borsasın-
da (LME) ilk işlemlerde bir 
önceki güne göre yaklaşık 
135 dolar veya yüzde 3 kay-
bederek 4 bin 675 dolara 

indi. Faiz indirimi umutları-
nın zayıflamasıyla dün altın 
ons fiyatında başlayan düşüş 
trendi, Fed’in kararı sonrası 
hız kazandı.

Politika faizini değiştirme-
yen Fed, yılın geri kalanı için 
daha önce beklenen iki indi-
rim yerine yalnızca tek bir 
faiz indirimi sinyali verdi.

Bu gelişmeyle birlikte altın 
fiyatları, ocak ayı sonun-
da ulaştığı yaklaşık 5 bin 600 

dolarlık rekor seviyesinden 
hızla uzaklaşmaya başladı.

Fed Başkanı Jerome 
Powell, faiz kararı sonrası 
yaptığı açıklamada, yükselen 
enerji fiyatlarının kısa vadede 
enflasyonu yukarı çekeceğine 
dikkati çekti.

Enflasyonda kalıcı bir 
düşüş yaşanmadığı süre-
ce faiz indirimi için bir 
neden olmadığını vurgulayan 
Powell’ın şahin tonlu açıkla-

maları, dolara olan talebi artı-
rırken altın fiyatları üzerinde 
ek baskı oluşturdu.

Altınla benzer bir grafik 
sergileyen gümüş fiyatları da 
bugün yaklaşık yüzde 7 değer 
kaybederek 70,4 dolara geri-
ledi. Gümüşün de tıpkı altın 
gibi ocak sonunda gördüğü 
121,65 dolarlık rekor seviye-
sinden her geçen gün daha 
da uzaklaşması dikkati çeki-
yor. AA

Altın ve gümüş fiyatları Altın ve gümüş fiyatları 
Fed faiz kararı Fed faiz kararı 
sonrası geriliyorsonrası geriliyor



6 21 MART 2026 CUMARTESİ

SUUDI Arabistan Savun-
ma Bakanlığı, ülke hava 
sahasına giren 26 insan-
sız hava aracının (İHA) 
imha edildiğini duyur-

du. Savunma Bakan-
lığının ABD merkez-
li X şirketinin sosyal 

medya platformun-
dan yapılan açıkla-

mada, konuya ilişkin 
bilgi verildi. Açık-

lamada, biri ülkenin 
kuzeyindeki El-Cevf 

kentine, 25’i ise doğu 
bölgelerine yönelik 26 

İHA saldırısı düzenlen-
diği, söz konusu İHA’ların 

imha edildiği kaydedildi.  AA

Suudi Arabistan’daSuudi Arabistan’da
26 İHA imha edildi26 İHA imha edildi

Ordu Sözcüsü Naini vurulduOrdu Sözcüsü Naini vuruldu

DIS HABER

ABD ordusunun, İran’a karşı 
operasyonlarda görev yapan 
birliklere takviye amacıy-
la yaklaşık 8 bin askeri per-

soneli Orta Doğu’ya konuşlandırma 
sürecini hızlandırdığı öne sürüldü. 
ABD’de yayın yapan Newsmax tele-
vizyon kanalının ismini açıklamak 
istemeyen dört yetkiliye dayandırdı-
ğı haberine göre ABD, bölgeye yöne-
lik askeri sevkiyat sürecini hızlandırı-
yor. Boxer Amfibi Hazır Görev Grubu 
ile 11’inci Deniz Piyade Seferi Birli-
ği’nin planlanandan daha önce hare-
kete geçtiğini ileri süren yetkililer, 
bu birliklerin Hint-Pasifik üzerinden 
Orta Doğu’ya doğru yola çıkmasının 
beklendiğini iddia etti.

DONANMAYA TAKVİYE
Yetkililer, Boxer Amfibi Hazır 

Görev Grubu’nun halihazırda Orta 
Doğu’ya ilerlediği iddia edilen USS 
Tripoli gemisine katılacağını aktar-
dı. Bununla birlikte 6 amfibi geminin, 
4 bin ila 5 binini deniz piyadelerinin 
oluşturduğu yaklaşık 8 bin askeri per-
soneli bölgede görev yapmak üzere 
sevk etmiş olacağı iddia ediliyor. Wall 
Street Journal (WSJ) gazetesinin habe-
rinde, ABD Savunma Bakanlığının 
(Pentagon), Orta Doğu’ya 5 bin deniz 
piyadesi ve denizciden oluşan bir 
amfibi hazır grubu göndereceği öne 
sürülmüştü. AA

ORTA DOĞU’YA 8 BIN ORTA DOĞU’YA 8 BIN 
ABD ASKERI DAHAABD ASKERI DAHA

Diplomasi yolu kapalı

İran’ı 3 haftadır bombalamasına rağmen rejimi devirmeyi başaramayan İran’ı 3 haftadır bombalamasına rağmen rejimi devirmeyi başaramayan 
Pentagon bölgedeki askerlerinin sayısını artırmak amacıyla kolları sıvadıPentagon bölgedeki askerlerinin sayısını artırmak amacıyla kolları sıvadıSURIYE’NIN kuzeydoğusundaki Hase-

ke ili ile Kamışlı ilçesinde, Suriye 
hükümeti ile terör örgütü YPG ara-
sında varılan mutabakat kapsamında 
karşılıklı 600 kişi takas edildi. Cum-
hurbaşkanlığı heyeti sözcüsü Ahmed 
el-Hilali, Suriye resmi haber ajansı 
SANA’ya yaptığı açıklamada, anlaş-
ma kapsamında Haseke ve Kamışlı’da 
toplam 600 kişinin karşılıklı olarak 
takas edildiğini belirtti. Hilali, hükü-
met güçlerinin operasyonlar sırasın-
da gözaltına aldığı 300 YPG mensubu-
nun serbest bırakıldığını, buna karşılık 
örgütün elinde tuttuğu 300 kişinin de 
Haseke’den Şeddadi ilçesine nakledil-
diğini ifade etti. Suriye yönetimi ile 
YPG arasında 29 Ocak’ta ateşkes ve 
kademeli entegrasyonu öngören yeni 
bir mutabakata varılmıştı. AA

İSRAIL ordusu, Suriye’nin güneyinde 
Şam yönetimine ait askeri üslerde bir 
komuta merkezini ve silah depolarını 
vurduğunu ileri sürdü. Ordudan yapı-
lan açıklamada, saldırıya “Suriye’nin 
güneyindeki Süveyda’da Dürzi nüfusa 
yönelik saldırılar” bahane gösterildi. 
İsrail ordusunun, gece boyunca Suri-
ye’nin güneyinde Şam yönetimine ait 
askeri üslerdeki bir komuta merkezi 
ve silah depolarını vurduğu ileri sürü-
len açıklamada, İsrail’in Suriye’de-
ki Dürzileri koruma bahanesiyle sal-
dırılarına devam edeceği tehdidinde 
bulunuldu. İsrail ordusu, 1967’den bu 
yana işgal altında tuttuğu Golan Tepe-
leri’ne bitişik tampon bölgeyi 8 Aralık 
2024’te işgal etmiş, 8 Aralık 2024’ten 
18 Eylül’e kadar Suriye’ye 1000’den 
fazla hava saldırısı ve 400’den fazla 
kara saldırısı düzenlemişti. AA

MEKSIKA ordusu, 2026 FIFA Dünya 
Kupası hazırlıkları kapsamında güven-
lik koordinasyonunu güçlendirmek 
amacıyla geniş kapsamlı bir askeri tat-
bikat gerçekleştirdi. Meksika makam-
larından yapılan açıklamaya göre, 
Zumpango kentindeki Santa Lucia 
Hava Kuvvetleri Üssü’nde üzenlenen 
“Ollamani” adlı tatbikatta askeri per-
sonel çeşitli operasyonlar icra etti. Söz 
konusu eğitimin, 2026 FIFA Dünya 
Kupası için oluşturulan “Kukulcan” 
güvenlik planı çerçevesindeki kurum-
lar arası koordinasyonun bir parçası 
olduğu belirtildi. Tatbikata; silahsız-
lanma, terörizm ve uluslararası güven-
lik konularında üst düzey bir komite 
tarafından kurulan teknik grupların da 
katılım sağladığı bildirildi. AA

Şam ile terörist YPGŞam ile terörist YPG
arasında esir takasıarasında esir takası

İsrail’den Suriye’dekiİsrail’den Suriye’deki
üslere bombardımanüslere bombardıman

Dünya Kupası hazırlığıDünya Kupası hazırlığı
kapsamında tatbikatkapsamında tatbikat

ABD ordusu, başkent Washin-
gton’daki Fort McNair aske-
ri bölgesi ve çevresinde görü-
len dronlara ilişkin basında 
yer alan haberleri doğrulaya-
rak, konuyla ilgili inceleme ve 
soruşturmanın yürütüldüğü-

nü açıkladı. Fort McNair Halk-
la İlişkiler Ofisinden Anadolu 
Ajansına yapılan yazılı açıkla-
mada, söz konusu askeri alan 
ve çevresinde dron görüldüğü 
yönündeki haberlerin farkında 
olunduğu, kolluk kuvvetleri ve 

ilgili kurumlarla olayın araş-
tırıldığı belirtildi. Açıklama-
da ayrıca, “Şu aşamada üsse 
yönelik doğrudan bir tehdit 
bulunmuyor. Ancak güvenlik 
önlemleri duruma göre artırıla-
bilir.” ifadeleri kullanıldı. AA

İRAN Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış 
Politika Komisyonu Sözcüsü İbrahim 
Rezayi, Ulusal Güvenlik ve Dış Politi-
ka Komisyonunun İran Genelkurmayı ve 
Savunma Bakanlığı yetkililerinin katı-
lımıyla gerçekleştirdiği toplantı sonra-

sı açıklamada bulundu. İran Silahlı Kuv-
vetlerinin ABD ve İsrail’e karşı sahadaki 
durumu ve operasyonlarının ele alındığı 
toplantıya ilişkin bilgi veren Rezayi, “Her-
hangi bir devletin topraklarını veya üsle-
rini herhangi bir şekilde düşmana açma-

sı durumunda kesinlikle düşman olarak 
muamele görecektir.” ifadesini kullandı. 
Hark Adası’nda güvenliğin sağlandığını 
ve petrol ihracatının devam ettiğini dile 
getiren Rezayi, “Şu anda Amerikalılarla 
hiçbir görüşme yapmıyoruz.” dedi. AA

İtalya Başbakanı Giorgia Melo-
ni, Hürmüz Boğazı’ndaki ablukayı 
kırmaya yönelik hiç kimsenin aske-
ri bir misyon düşünmediğini söyle-
di. Bu AB Liderler Zirvesi’nin, ulus-
lararası gündemin karmaşık ve 
önemli bir anında yapıldığını belir-
ten Meloni, Orta Doğu’daki krizi, çok 
taraflılık alanındaki kriz durumunu, 
kendilerini endişelendiren ener-

ji güvenliği konusunu, göç husu-
sunu ve Ukrayna Savaşı bağlamın-
daki konuları değerlendirdiklerini 
aktardı. 

DİPLOMASİDEN YANA
Meloni, AB ülkelerinin bu çatış-

maya doğrudan dahil olmadıkları-
nı, bunun yerine diplomatik bir yol 
inşasından ve gerilimin düşürülme-
sinden yana olduklarını dile getirdi. 

Başbakan Meloni, Fransa, Almanya, 
İtalya, Japonya, Hollanda ve İngilte-
re olarak Hürmüz Boğazı’nda sey-
rüsefer güvenliğini sağlamak için 
“koşullar uygun olduğunda uygun 
çabalarla katkı sağlamaya hazır 
olduklarına” dair dün gün içinde 
yaptıkları ortak açıklamaya ilişkin 
“zorlama bazı yorumlar” gördüğü-
nü ifade etti. AA

AB: Hürmüz Boğazı zorla açık tutulamaz

İsrail kentlerinde
patlama sesleri

Kuveyt Petrol Şirketi, sabah Mina 
el-Ahmedi Rafinerisi’nin insansız hava 

araçlarıyla (İHA) hedef alındığını ve rafineri-
nin bazı ünitelerinde yangın çıktığını duyurdu. 

Kuveyt resmi haber ajansı KUNA’nın aktardığına 
göre, şirketten yapılan açıklamada, Mina el-Ahme-
di Rafinerisi’nin İHA’larla hedef alındığı belirtildi. 
Saldırı sonucu rafinerinin bazı ünitelerinde yan-

gın çıktığı bildirilen açıklamada, ilk belirlemelere 
göre saldırılarda can kaybı veya yaralanma olma-

dığı aktarıldı. İtfaiye ve acil durum ekipleri-
nin yangına derhal müdahale ettiği belirtilen 

açıklamada, rafinerideki bazı ünitelerin 
kapatıldığı ve çalışanların güvenli-

ğini sağlamak için gerekli tüm 
önlemlerin alındığı kay-

dedildi. AA

Kuveyt petrolKuveyt petrol
tesisi yandıtesisi yandı

Washington’da dron tedirginliği Washington’da dron tedirginliği 

İRAN’DAN yapılan misillemenin 
ardından İsrail’in başkenti Tel Aviv 
çevresinde ve işgal altındaki Doğu 
Kudüs semalarında patlama sesle-
ri duyuldu. İsrail ordusundan yapı-
lan açıklamada, İran’dan atıldığı tes-
pit edilen füzeleri önlemek için hava 
savunma sistemlerinin devreye gir-
diği bildirildi. Misilleme tehdidi 
altındaki bölgelerde cep telefonları-
na ön uyarı mesajları gelirken halk-
tan sığınaklara girmeleri istendi. 

İsrail’in başkenti Tel Aviv çevresi ile 
işgal altındaki Doğu Kudüs semala-
rından patlama sesleri duyulurken, 
söz konusu bölgelerde sirenler çal-
madı. İsrail basını, Kudüs yakınla-
rındaki bölgeler ile güneydeki bazı 
yerleşimlerde sirenlerin çaldığı-
nı aktardı. İsrail acil yardım servi-
si Kızıl Davut Yıldızı’ndan yapı-
lan açıklamada ise misillemede 
ilk belirlemelere göre ölen ya da 
yaralanan olmadı. AA

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik sal-
dırılarında dün Tebriz’de bir kont-
rol noktasına atılan bomba sonucu, 
Devrim Muhafızları Ordusu’na bağlı 
milis gücünden (Besic) 13 kişi-
nin öldüğü, 18 kişinin de yaralan-
dığı belirtildi. Atılan patlayıcının 
detaylarına ilişkin bilgi verilmedi. 
Öte yandan, yine Doğu Azerbaycan 
Eyaleti’ne bağlı Melekan ilçesi giri-
şinde insansız hava aracının (İHA) 
bir askeri araca isabet etmesi ve bir 
sivil araca şarapnel parçasının çarp-
ması sonucu, 1’i güvenlik görevli-
si olmak üzere 2 kişi öldü, 3 kişi de 
yaralandı. AA

Tebriz’e saldırı:
13 ölü, 18 yaralı

İRAN Devrim Muhafızları Ordu Sözcüsü Muham-
med Ali Naini’nin, ABD-İsrail saldırılarında hayatını 
kaybettiği açıklandı. Yarı resmi Tesnim Haber Ajan-
sının Devrim Muhafızları Ordusunun açıklamasına 
dayandırdığı habere göre, Devrim Muhafızları Ordu Söz-
cüsü Naini, bu sabah ABD-İsrail’in saldırısında yaşamını 
yitirdi. Saldırının detaylarına ilişkin bilgi verilmedi. AA
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GÜNEYDOĞU ANADOLU
HUBUBAT 
DEPOSU!

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca ramazan ayında 
yürütülen “Gönül Seferberliği” çalışmaları kapsamında, 
Türkiye genelinde yaklaşık 610 bin hane ziyaret edildi.

Güneydoğu Ana-
dolu’dan, yılın ilk 
2 ayında 552,8 
milyon dolarlık 
hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve 
mamulleri ihracatı 
gerçekleştirildi

BAKANLIKTAN yapılan 
açıklamaya göre, ailenin 
korunması ve aile bağlarının 
güçlendirilmesi amacıyla 
yürütülen çalışmalar rama-
zan ayında da 81 ilde sürdü-
rüldü.

Bu kapsamda, başta yöne-
ticiler olmak üzere, merkez 
ve taşra teşkilatı, Sosyal Hiz-
met Merkezleri ile Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı çalışanlarınca çocuk, 
engelli ve yaşlı bakım kuru-
luşları ziyaret edildi. Şehit 
yakınları, gaziler, koruyucu 
aileler ve Bakanlık hizmet 
modellerinden yararlanan 
aileler de ramazan ayında 
yalnız bırakılmadı.

Ramazan ayının daya-
nışma ruhuyla vatandaşlar-
la güçlü bağ kurmak ama-
cıyla sahaya inen Bakanlık 
ekipleri, “Gönül Seferberli-
ği” kapsamında ülke gene-
linde yaklaşık 610 bin hane-
ye ulaştı.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş’ın talimatıyla hane-
leri ziyaret eden ekipler, 
ailelere devletin yanlarında 
olduğu mesajını iletti.

Ziyaretlerde, vatandaşla-
rın memnuniyet düzeyleri 
ile sunulan hizmetlere iliş-
kin görüş ve talepler din-

lendi, ailelerin ihtiyaçları 
yerinde tespit edilerek, des-
tek mekanizmalarının güç-
lendirilmesine yönelik çalış-
malar yürütüldü.

“VATANDAŞLARIMIZIN 
YANINDA OLMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”

Sahadan elde edilen geri 
bildirimlerin, Bakanlığın 
hizmet politikalarına katkı 
sağlaması ve sosyal hizmet-
lerin daha etkin, kapsayı-
cı ve ihtiyaç odaklı şekilde 
yürütülmesine zemin oluş-
turması bekleniyor. Açıkla-
mada görüşlerine yer verilen 
Bakan Göktaş, şu ifadele-
ri kullandı: “Vatandaşlarımı-
zın kapısını çalarken sadece 
bir ziyaret gerçekleştirmiyo-
ruz, aynı sofrayı paylaşıyor, 
aynı duyguda buluşuyoruz. 
Ziyaretlerde kurulan samimi 
bağlar bizim için çok kıymet-
li. Her hanede bir tebessüm 
görmek, bir gönüle dokun-
mak en büyük motivasyo-
numuz. Bu buluşmalar, dev-
let ile millet arasındaki bağı 
daha da güçlendiriyor. Son 
24 yılda olduğu gibi Cum-
hurbaşkanımız Recep Tay-
yip Erdoğan’ın liderliğinde 
vatandaşlarımızın her zaman 
yanında olmaya devam ede-
ceğiz.” AA

ULUSLARARASI Havayolu 
Pilotları Dernekleri Federas-
yonu’nun (IFALPA) 80. kon-
feransı, Türkiye Havayolu 
Pilotları Derneği’nin (TALPA) 
ev sahipliğinde dünyanın 
dört bir yanından pilotları ve 
havacılık otoritelerini İstan-
bul’da bir araya getirecek.

TALPA tarafından yapılan 
açıklamada, dünya havacılık 
sektörünün önde gelen pilot 
temsilcilerinin bir araya gele-
ceği konferans 23-26 Nisan 
tarihleri arasında düzenlene-
cek.

Her yıl farklı ülkelerde 
yapılan konferansta, 50 ülke-
den pilot birliklerini temsi-
len yaklaşık 400 katılımcı yer 
alacak.

Pilotlar açısından en önem-
li uluslararası platformlardan 
biri olarak kabul edilen kon-
feransın düzenleneceği tarih 
Türk havacılığı için önemli 
bir güne denk gelecek.

Konferansın tarihi, Fesa 
Evrensev’in 26 Nisan 1912’de 
gerçekleştirdiği ilk uçuşun 
yıldönümünü ile Türk pilot-
larının girişimi ve TALPA’nın 
önerisiyle IFALPA tarafından 
Dünya Pilotlar Günü olarak 
ilan edilen 26 Nisan’ı da kap-
sayacak.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen TALPA Başkanı Kap-
tan Pilot Okan Üreksoy, Türk 
sivil havacılığının son yıllar-
da güçlü bir büyüme ivmesi 
yakaladığını belirtti. AA

TUNCELI’NIN Mazgirt ilçe-
sinde her bahar yolu göz-
lenen leylekler, köylerdeki 
elektrik direkleri ve ev çatı-
larına yaptıkları yuvaları-
na döndü. Baharın müjde-
cisi leylekler Tunceli’deki 
köylerde bulunan yuvaları-
na dönmeye başladı. Baha-
rın müjdecisi leylekler Tun-
celi’deki köylerde bulunan 
yuvalarına dönmeye başladı

Kentte çetin geçen kışın 

ardından bazı bölgelerde 
hava sıcaklığı artmaya baş-
ladı. Mazgirt’te de karların 
erimesiyle araziler çiçek-
lerle renklendi ve baharın 
müjdecisi leylekler yuvala-
rına geldi. Özellikle Uzun-
çayır Baraj Gölü kıyısın-
daki köyleri mesken tutan 
leylekler, evlerin çatılarına 
ve elektrik direklerine kur-
dukları yuvalarda yaşamla-
rını sürdürüyor. AA

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı

610 bin haneyi 
ziyaret etti

Pilotların küresel 
buluşması İstanbul’da 

GÜNEYDOĞU Ana-
dolu İhracatçı Bir-
liklerinden (GAİB) 
yapılan açıklamaya 

göre, ocak-şubat dönemin-
de Güneydoğulu ihracatçı-
lar 695 bin ton ihracat karşı-
lığında 552,8 milyon dolar 
gelir elde etti.

Yurt dışına en çok 186,7 
bin ton makarna, 126,7 bin 
ton buğday unu, 67,9 bin ton 
ayçiçek yağı satıldı.

En çok ihracat yapılan 
ülke grupları 230,7 milyon 
dolarla Orta Doğu, 195,8 
milyon dolarla Afrika ülke-
leri ve 69 milyon dolarla 
Amerika ülkeleri olarak sıra-
landı.

Açıklamada görüşleri-

ne yer verilen Güneydoğu 
Anadolu Hububat, Bakliyat 
Yağlı Tohumlar ve Mamul-
leri İhracatçıları Birliği Baş-
kanı Celal Kadooğlu, sektö-
rün son dönemde aynı anda 
finansman, lojistik ve reka-
bet baskılarıyla karşı karşıya 
kaldığına ve bölgedeki geliş-
melerin ticaret akışını zor-
laştırdığına dikkati çekti.

Kadooğlu, Irak’taki tahsi-
lat süreçlerinden Suriye’de 
uygulanan yüksek vergilere 
kadar birçok unsurun ihra-
catı etkilediğini belirterek, 
“Körfez’deki çatışma nede-
niyle artan taşımacılık mali-
yetlerinden Rusya-Ukrayna 
savaşının tedarik süreçle-
ri üzerindeki etkisine kadar 

birçok başlık sektör üzerinde 
eş zamanlı baskı oluşturu-
yor.” ifadelerini kullandı.

TEMKİNLİ VE DİKKATLİ 
HAREKET EDİLMELİ

Gıda ihracatçılarının bu 
dönemde ticareti sürdüre-
bilmek için her zamankin-
den daha temkinli ve dikkatli 
hareket etmek zorunda kal-
dığını vurgulayan Kadooğlu 
şunları kaydetti:

“ABD ve İsrail’in İran’a 
saldırması sonucunda böl-
gemizde yaşanan jeopoli-
tik gelişmeler ve Körfez hat-
tındaki risk algısı nedeniyle 
bazı taşıma firmaları navlun 
fiyatlarına ek talepler yansıtı-
yor ancak bu ek maliyetlerin, 

hangi risk değerlendirmesi-
ne dayanarak belirlendiği-
nin çoğu zaman net olmadı-
ğı görülüyor. Ortaya çıkan 
tablo, belirli ve şeffaf kriterle-
re dayanan bir uygulamadan 
çok, savaş ortamının yarat-
tığı belirsizlikten beslenen 
bir fiyatlama davranışına işa-
ret ediyor. Bu zorlu ortamda 
rekabet koşullarının giderek 
daha karmaşık hale geldi-
ğinin unutulmaması gere-
kir. Özellikle Mısır’ın Afri-
ka Birliği ve çeşitli bölgesel 
ticaret anlaşmaları sayesinde 
elde ettiği avantajlar, buğday 
unu ve makarna başta olmak 
üzere birçok üründe Türk 
ihracatçılarının rekabet alanı-
nı daraltabiliyor.” AA

VALI Meftun Dallı, açılış törenin-
de yaptığı konuşmada, müzenin aziz 
şehitlerin hatırasını yaşatacak anlam-
lı bir mekan olduğunu belirterek, “Mil-
let olarak en büyük gücümüz birlik ve 
beraberliğimiz, vatan sevgimiz ve şehit-
lerimize olan vefamızdır. Aziz şehitle-
rimizin emaneti olan bu vatanı yaşat-
mak ve hatıralarını gelecek nesillere 
aktarmak, bizlerin en önemli sorumlu-
luklarındandır. Bu müze, milletimizin 
vatan uğruna ödediği büyük bedellerin, 
kahramanlık ve fedakarlık destanının 
gelecek nesillere aktarılacağı bir vefa 
mekanıdır.” ifadelerini kullandı.

Türkiye Harp Malulü Gaziler, Şehit 
Dul ve Yetimleri Derneği Kastamonu 
Şube Başkanı Dursun Kan ise imkan-
ları ölçüsünde kente müzeyi kazan-
dırdıklarını dile getirerek, “Şehitleri-
mizin elbiseleri, üzerlerinden çıkan 
eşyalar, paraları gibi emanetleri bura-
da bize emanet edildi.” dedi.

“35 ŞEHIDIMIZIN EMANETLERI 
BURADA SERGILENIYOR”

2020 yılında şehit olan Piya-
de Uzman Çavuş Furkan Erbil’in eşi 
Kübra Erbil de müzenin hazırlanma-
sında emeği geçenlere teşekkür ede-
rek, “Şehit Burak Kapucuoğlu’nun 
ailesi, dernek başkanı Dursun Kan, 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdü-
rü Harun Köksalan ve Sayın Valimiz 
Meftun Dallı’nın önderliğinde müze-
miz şekil aldı. Kastamonu’da 156 
şehidimiz var. Fakat resmi ve kıyafet-
leri bulunan 35 şehidimizin emanet-
leri burada sergileniyor. Kıyafetleri 
bulunmayan şehitlerimizin de fotoğ-
rafları var.” diye konuştu.

Türkiye Harp Malulü Gaziler, Şehit 
Dul ve Yetimleri Derneği Kastamo-
nu Şubesi öncülüğünde, İl Özel İdare-
si, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür-
lüğü ile Türkiye Muharip Gaziler 
Derneği Kastamonu Şubesinin des-
teğiyle kurulan müzenin açılış töreni-
ne AK Parti Kastamonu Milletvekili 
Serap Ekmekci, Belediye Başkan Veki-
li Hasan Fehmi Taş, İl Emniyet Müdü-
rü Tamer Taş ile şehit aileleri, gazi ve 
gazi yakınları ile davetliler katıldı. AA

Kastamonu Şehitler 
Müzesi açıldı

ÇANAKKALE’DE, 
18 Mart Şehitle-
ri Anma Günü 
ve Çanakkale 
Deniz Zaferi’nin 
111’inci yılında 
19. Tümen’e bağlı 
57. Piyade Alayı, 
2. Kolordu Komu-
tanlığı bünyesinde 
yeniden kuruldu.

Gelibolu Yarıma-
dası muharebele-
rinde fedakarlık ve 
kahramanlık gös-
tererek düşmana 
vatan toprağını çiğnetmeyen 57. Piyade 
Alayı, Gelibolu 2. Kolordu Komutanlığı 
bünyesinde yeniden kurularak faaliyet-
lerine başladı.

Gelibolu 2. Kolordu Komutanı Tüm-
general Mehmet Özeren, Gelibolu Yarı-

madası’nda Çanakkale Deniz Zaferi’nin 
111. yıl dönümünde düzenlenen töre-
nin ardından, yeni kurulan 57. Piyade 
Alayı’ndaki askerlerle bir araya geldi.

Özeren, askerlerle Şehitler Abidesi 
ile Atatürk Anıtı önünde günün anısı-
na fotoğraf çektirdi.  AA

Gelibolu’da ‘57. Alay 
ruhu’ yeniden canlandı

Leylekler 
yuvada 
bahar 
kapıda
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TÜRKIYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) Para 
Politikası Kurulu’nun 
(PPK) 12 Mart’taki toplantı-

sına ilişkin özet yayımlandı.
Özette, şubat ayı sonunda baş-

layan jeopolitik gelişmeler netice-
sinde belirsizliklerin arttığı, küre-
sel risk iştahında bozulma ve enerji 
fiyatlarında yükseliş gözlendiği 
belirtildi.

Enerji arzı, tedarik zincirleri ve 
taşıma maliyetlerine ilişkin artan 
bu belirsizliklerin emtia fiyatların-
da genele yayılan yüksek oynaklık 
ile ham petrol ve doğal gaz fiyatla-
rında önemli artışa neden olduğu 
belirtilen özette, tedarik zincirle-
rindeki aksamaların süresi ve ölçü-
sünün enerji fiyatlarının gelecek-
teki seyri açısından önem taşıdığı 
ifade edildi.

Özette, diğer taraftan ABD yük-
sek mahkemesinin bazı tarifeleri 
iptal etmesi ile küresel ticaret poli-
tikalarına ilişkin belirsizliklerin 
bir önceki PPK dönemine göre bir 
miktar yükseldiği, jeopolitik geliş-
melerin de etkisiyle büyüme görü-
nümü üzerindeki aşağı yönlü risk-
lerin güçlendiği bildirildi.

Bu çerçevede, küresel ölçek-
te zayıf ve kırılgan görünümün 
devam edeceği belirtilen özette, 
“Türkiye’nin dış ticaret ortakları-
nın ihracat paylarıyla ağırlıklan-
dırılan küresel büyüme endeksi-
nin bir önceki PPK dönemine göre 
bir miktar aşağı yönde revize edi-
lerek 2026 ve 2027 yıllarında yıl-
lık bazda yüzde 2,2 artacağı tahmin 
edilmektedir.” ifadesi kullanıldı.

Emtia fiyatlarındaki yükselişin 
küresel enflasyon üzerindeki risk-
leri artırdığı vurgulanan özette, 
şunlar ifade edildi: “Merkez banka-
ları söz konusu riskleri gözetmeye 
devam ederken, gelişmelerin büyü-
me ve istihdam üzerindeki olum-
suz etkilerini de dikkate almakta-
dır. Jeopolitik gelişmelerin neden 
olduğu arz şokunun ne kadar kalı-
cı olacağı ve enflasyon beklenti-
lerini ne ölçüde bozacağı küresel 
para politikalarının seyri açısından 
önem taşımaktadır. Son dönem-
de, artan belirsizlik ve risk iştahın-
daki dalgalanmalara bağlı olarak, 
gelişmekte olan ülke hisse sene-
di piyasalarından portföy çıkışla-
rı gözlenirken, portföy hareketleri 
üzerindeki aşağı yönlü riskler güç-
lenmiştir.”

Özette, bireysel kredilerin 4 haf-
talık büyüme oranlarının ortala-
masının 23 Ocak-6 Mart dönemin-
de yüzde 2,7 seviyesine gerilediği 
ifade edilerek, bu yavaşlamada 
ihtiyaç ve taşıt kredilerinin etki-
li olduğu değerlendirmesine yer 
verildi.

TL ticari kredilerin 4 haftalık 
büyüme oranlarının ortalamasının 
da yüzde 2,7 seviyesine geriledi-
ği belirtilen özette, kur etkisinden 
arındırılmış yabancı para (YP) tica-
ri kredilerdeki 4 haftalık büyüme 
oranlarının ortalamasının yüzde 
1,1 ile yatay bir seyir izlediği ifade 
edildi.

Özette, Türk lirası (TL) mevdu-
at faiz oranlarının 23 Ocak ile biten 
haftaya kıyasla 39 baz puan arta-
rak 6 Mart ile biten haftada yüzde 
44,4 seviyesinde gerçekleştiği bilgi-
si verilerek şu ifade kullanıldı:

“Aynı dönemde TL ticari kredi 
faizleri (Kredili Mevduat Hesabı 
ve Kredi Kartı hariç) 239 baz puan 
artışla yüzde 48,3 seviyesinde 
oluşmuştur. İhtiyaç kredisi (Kre-
dili Mevduat Hesabı hariç) faizle-
ri 259 baz puan artarak yüzde 59,0, 
konut kredisi faizleri 208 baz puan 
azalarak yüzde 34,2, zaman zaman 
oynak bir seyir izleyen taşıt kredi-
si faizleri ise 534 baz puan azala-
rak yüzde 32,6 seviyesinde gerçek-
leşmiştir.”

Özette, TCMB’nin, 24 Ocak tari-
hinde, makrofinansal istikrarı ve 
parasal aktarım mekanizmasını 
güçlendirmek amacıyla yurt dışın-
dan temin edilen Türk lirası borç-
lara uygulanan zorunlu karşılık 
oranlarında değişiklikler yaptığı 
belirtildi.

Buna ilaveten, 31 Ocak tarihin-
de sıkı parasal duruşu desteklemek 
ve makrofinansal istikrarı güçlen-
dirmek amacıyla yabancı para kre-
dilerde 8 haftalık dönemler için 
yüzde 1 olan büyüme sınırının 
yüzde 0,5’e düşürüldüğü, tüketi-
cilere tahsis edilen kredili mevdu-
at hesabı limitlerine büyüme sınırı 
getirilerek 8 haftalık dönemler için 
büyüme sınırının yüzde 2 olarak 
belirlendiği ifade edildi.

Özette, TCMB brüt uluslararası 
rezervlerinin 23 Ocak’tan bu yana 
18,1 milyar dolar azalarak 6 Mart 
itibarıyla 197,5 milyar dolara 
gerilediği belirtilerek şu bilgiler 
verildi:

“Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk 
primi (CDS) 21 Ocak’tan bu yana 
yaklaşık 40 baz puan artarak 11 
Mart itibarıyla 254 baz puan sevi-
yesine yükselmiştir. Türk lirasının 
1 ay vadeli kur oynaklığı 11 Mart 
itibarıyla 21 Ocak’a kıyasla yük-
selişle yüzde 13,3 seviyesine, 12 
ay vadeli kur oynaklığı yüzde 20,8 
seviyesine yükselmiştir. Önceki 
PPK toplantı haftasından 6 Mart’a 
kadar Devlet İç Borçlanma Senet-
leri (DİBS) piyasasına 0,6 milyar 
dolar, hisse senedi piyasasına ise 
1,1 milyar dolar olmak üzere top-
lamda 1,7 milyar dolar net portföy 
girişi gerçekleşmiştir.”

ÖZEL TÜKETİM VE TOPLAM 
YATIRIMLAR YILLIK 

BÜYÜMEYE POZİTİF KATKI 
VERDİ

Özette, Gayri Safi Yurt İçi Hası-
lanın (GSYH), 2025 yılının dör-
düncü çeyreğinde yıllık ve çeyrek-
lik bazda 

sırasıyla yüzde 3,4 ve yüzde 0,4 
arttığı belirtilerek, “Bitkisel üretim-
deki don ve kuraklık olayları kay-
naklı gerilemenin etkisiyle tarım 
katma değerin-
de gerçekleşen 
daralma, yıllık 
bazda büyüme-
yi yılın son çey-
reğinde de sınır-
lamaya devam 
etmiştir.” değer-
lendirmesinde 
bulunuldu.

Harcama yön-
temiyle incelendi-
ğinde, özel tüketim 
ve toplam yatırım-
ların yıllık büyü-
meye pozitif katkı 
verdiği belirtilen 
özette, şöyle denil- di:

“Çeyreklik bazda ise özel tüke-
timde artış olurken, toplam yatı-
rımlar sınırlı olarak gerilemiştir. 
Aynı dönemde, çeyreklik bazda 
mal ve hizmet ithalatında artış, 
ihracatında ise düşüş gerçekleşmiş-
tir. Böylelikle net ihracatın çeyrek-
lik büyümeye katkısı negatif yönde 
olmuştur. Bu çerçevede, iktisadi 
faaliyet, son çeyrekte hız kesmeye 
devam ederek potansiyelinin altın-
da bir büyüme sergilemiştir. 2025 
yılı genelinde ise büyüme yüzde 
3,6 gerçekleşmiştir. Özel tüketi-

min yıllık büyümeye verdiği katkı 
sınırlı olarak gerilemiş, yatırımla-
rın katkısı artmış, net ihracat ise 
büyümeyi sınırlamıştır.”

Ocak ayında perakende satış 
hacim endeksinde aylık bazda 
yüzde 2,4, çeyreklik bazda ise 
yüzde 4,3 artış gerçekleştiğine dik-
katin çekildiği özette, altın hariç 
perakende satışların aylık ve çey-
reklik artışının daha düşük olduğu 
ifade edildi.

Özette, aynı dönemde tica-
ret satış hacim endeksinin, aylık 
bazda yüzde 0,1, çeyreklik bazda 
ise yüzde 1,5 artış gösterdiği belir-
tilerek, şunlar kaydedildi:

“Hizmet üretim endeksinde aralık 
ayında, aylık bazda yüzde 1,0, çey-
reklik bazda ise yüzde 0,5 oranı ile 
ılımlı bir artış olmuştur. Şubat ayı 
itibarıyla kartla yapılan harcamalar 
çeyreklik olarak sınırlı bir artış gös-
termiştir. Beyaz eşya satışları ocak 
ayında düşmüş, otomobil satışla-
rı şubat ayı itibarıyla yılın ilk çeyre-
ğinde gerilemiştir. İmalat sanayi fir-
malarına yönelik anket verileri, yılın 
ilk çeyreğinde kayıtlı iç piyasa sipa-
rişlerinde bir miktar artışa, gelece-
ğe yönelik iç piyasa sipariş beklenti-
lerinde ise gerilemeye işaret etmiştir. 
Özetle, yakın döneme ilişkin veriler 
talep koşullarının dezenflasyon süre-
cine verdiği desteğin sürdüğünü ima 
etmektedir.”

Özette, ocak ayında sanayi üretim 
endeksinin, mevsim ve takvim etki-
lerinden arındırılmış olarak aylık 
bazda yüzde 2,8, takvim etkilerin-
den arındırılmış olarak yıllık bazda 
yüzde 1,8 gerilediği ifade edilirken, 
çeyreklik bazda sanayi üretiminin, 
ocak ayı itibarıyla ilk çeyrekte yüzde 
1,2 düşüş kaydettiği belirtildi.

Deprem bölgesinde yapılmak-
ta olan konutların 2025 yılı sonuna 
kadar tamamlanarak 

teslim edilmesi hedefiyle uyumlu 
olarak, geçen yılın ikinci yarısında 
daha kuvvetli seyreden inşaat bağ-
lantılı sektörlerin üretiminin ocak 
ayında gerilediği ifade edilen özet-
te, “Nitekim ocak ayında sanayi 
üretimindeki aylık azalışın yarısın-
dan fazlası kauçuk-plastik, mine-
ral ürünler, ana metal, fabrikasyon 
metal sektörlerinin negatif katkısı 
kaynaklı olmuştur.” denildi.

SANAYİ ÜRETİMİNİN ANA 
EĞİLİMİ HALEN ZAYIF 

SEYREDİYOR
Özette, tipik oynaklık sergile-

yen diğer ulaşım ve benzeri sektör-
ler de dışlandığında, sanayi üreti-
minin çeyreklik bazda daha sınırlı 
bir gerileme gösterdiği, sanayi üre-
timinin ana eğiliminin halen zayıf 
seyrettiği bildirildi.

İmalat sanayisine yönelik anket 
göstergelerinin, birinci çeyrek için 
sektör faaliyetinde ılımlı bir artı-
şa işaret ettiği belirtilen özette, şu 
değerlendirme yapıldı:

“Diğer taraftan, kapasite kulla-
nım oranı yataya yakın bir seyir 
izlemiştir. İnşaat üretim endek-
si ise 2025 yılının dördüncü çey-
reğinde çeyreklik bazda yüzde 1,3, 
bir önceki yılın aynı dönemine 
göre ise yüzde 12,9 oranında yük-
seliş kaydetmiştir.”

Özette, ocak ayında mevsimsel-
likten arındırılmış istihdamın 32 
milyon kişi seviyesinde gerçekleş-
tiği ve bir önceki çeyrek ortalama-
sına kıyasla yüzde 1,7 azaldığı kay-
dedilirken, “Bu dönemde, iş gücüne 
katılım oranı çeyreklik olarak 1,1 
puan düşmüştür.” ifadesi kullanıl-
dı. İstihdamdaki azalışa karşın katı-
lım oranındaki düşüşün etkisiyle 
işsizlik oranının bir önceki çeyrek-
teki ortalama yüzde 8,3 seviyesin-
den ocak ayında yüzde 8,1 seviyesi-
ne gerilediği belirtilen özette, yılın 
ilk çeyreğinde imalat sanayi firma-
larının geleceğe yönelik istihdam 
beklentilerinde tarihsel ortalama-
nın altında seyreden görünümün 
devam ettiği bildirildi. AA

MERKEZ BANKASI’NDANMERKEZ BANKASI’NDAN
ÇOK ÖNEMLİ ÇOK ÖNEMLİ 
TESPİTLERTESPİTLER

TCMB PPK Toplantı Öze-
ti’nde, emtia fiyatlarındaki 
yükselişin küresel enflas-
yon üzerindeki riskleri ar-

tırdığı belirtilerek “Merkez 
bankaları bu riskleri gö-
zetmeye devam ederken 

gelişmelerin istihdamdaki 
olumsuz etkilerini dikkate 

almaktadır” denildi.

Özette, tüketici fiyatlarının 
şubat ayında yüzde 2,96 ora-
nında arttığı, yıllık enflasyonun 
0,88 puan yükselişle yüzde 31,53 
olduğu anımsatıldı.

Yıllık enflasyonun gıda ile 
alkol-tütün-altın gruplarında 
belirgin oranda yükseldiği, diğer 
ana gruplarda ise gerilediğinin 
belirtildiği özette, “Yıllık tüke-
tici enflasyonundaki yükselişe 
karşın, B endeksinin (işlenme-
miş gıda ürünleri, enerji, alkol-
lü içkiler ve tütün ile altın hariç 
TÜFE) yıllık değişim oranı 0,2 
puan, C endeksinin (enerji, gıda 
ve alkolsüz içecekler, alkollü 
içkiler ile tütün ürünleri ve altın 
hariç TÜFE) yıllık değişim oranı 
ise 0,34 puan düşerek sırasıyla 
yüzde 29,91’e ve yüzde 29,46’ya 
gerilemiştir.” bilgisi verildi.

Özette, yıllık tüketici enflas-
yonuna temel mallar ve ener-
ji gruplarının katkıları bir önceki 
aya kıyasla sırasıyla 0,45 ve 0,25 
puan azalırken, gıda ve alkol-
süz içecekler, hizmet ve alkol-tü-
tün-altın gruplarının katkılarının 
sırasıyla 1,24, 0,24 ve 0,10 puan 
arttığı belirtildi.

Mevsimsellikten arındırıl-
mış verilerle, tüketici fiyatları-
nın aylık artışının bir önceki aya 
kıyasla görece yatay seyrettiği, 
gıda hariç tüketici enflasyonunun 
yavaşladığı kaydedildi.

Özette, şu değerlendirmede 
bulunuldu:

“Şubat ayında tüketici enf-
lasyonundaki yükselişte gıda 
grubunun etkisi öne çıkmış-
tır. İşlenmemiş gıda fiyatla-
rı büyük ölçüde sebze ile beyaz 
et fiyatlarına bağlı olarak yük-
selirken, işlenmiş gıda grubun-
da özellikle süt ve süt ürünle-
rinin etkisi belirgin olmuştur. 
Bununla birlikte, fiyat artışları-
nın grup geneline yayıldığı izlen-
miştir. Söz konusu dönemde gıda 
fiyatları üzerinde hava koşulları-
nın yanı sıra ramazan ayına özgü 
unsurların da etkisi hissedilmiş-
tir. Mevsimsel etkilerden arın-
dırıldığında hizmet enflasyonu, 
haberleşme hizmetleri fiyatların-
daki belirgin artışların da katkı-
sıyla bir önceki aya kıyasla yük-
selmiştir. Enerji grubunda, bu 
dönemde uluslararası enerji fiyat 
gelişmelerini takiben akarya-
kıt ve tüp gaz fiyatlarında artış-
lar gözlenmiştir. Diğer taraftan, 
piyasa takas fiyatlarındaki geliş-
melere bağlı olarak son kaynak 
tedarik tarifesi (SKTT) kaynak-
lı elektrik fiyatındaki gerileme bu 
grupta daha olumsuz bir görünü-
mü sınırlamıştır. Temel mal gru-
bunda, giyim ve ayakkabı fiyatları 
mevsimsel etkilerle gerilemeye 
devam ederken, dayanıklı tüke-
tim malları fiyatları ılımlı bir 
oranda yükselmiştir.” AA

‘JEOPOLİTİK GELİŞMELERLE 
YÜKSELEN PETROL FİYATLARI 
NEDENİYLE YURT İÇİ ENERJİ 
FİYATLARININ YÜKSELDİĞİ 

İZLENMEKTEDİR’
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ÇANAKKALE SAVAŞLARI’NIN BİLİNMEYEN YÖNLERİÇANAKKALE SAVAŞLARI’NIN BİLİNMEYEN YÖNLERİ

HİSART CANLI TARİH
MÜZESİ’NDE

Çanakkale Savaşları’na dair az Çanakkale Savaşları’na dair az 
bilinen kahramanlık hikayeleri bilinen kahramanlık hikayeleri 
ve unutulmuş detaylar, özgün ve unutulmuş detaylar, özgün 

koleksiyonlar ve döneme koleksiyonlar ve döneme 
ilişkin canlandırmalarla ilişkin canlandırmalarla 

Hisart Canlı Tarih Müzesi’nde Hisart Canlı Tarih Müzesi’nde 
yeniden gün yüzüne çıkarılıyoryeniden gün yüzüne çıkarılıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D  
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın Mutfağı
14:00	 Masal Şatosu: 
	 Peri Hırsızı
16:00	 Charlie’nin 
	 Çikolata Fabrikası
18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Pi’nin Yaşamı
22:45	 Güller ve Günahlar
01:30	 Hava Operasyonu
03:00	 Müzik Arası

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu
11.15	 Memet Özer ile  
	 Mutfakta
12.15	 Kamera Arkası
12.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
16.00	 Yeraltı
19.00	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Bekçiler Kralı
21.45	 Yeraltı
00.30	 Efsane Futbol
01.30	 Doktor: 
	 Başka Hayatta

06:00	 A’dan Z’ye

09:00	 Gündem

10:50	 Hava Durumu

12:00	 Gün Ortası

12:52	 Günün Ekonomisi

14:00	 Bugün

16:00	 Günlük

17:50	 Günün Ekonomisi

18:00	 Ana Haber

20:45	 Gece Görüşü

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Bülteni
09:30	 Orhan Ayhan’la
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Avrupa Sahnesi
13:30	 Boluspor - 
	 Bandırma Spor
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Manisa FK -  
	 Sivasspor
18:00	 Spor Bülteni
19:00	 Ümraniyespor -  
	 Pendikspor
21:00	 Rangers - Aberdeen
23:00	 Aktüel Futbol
01:00	 Spor Artı

07.20	 Kalk Gidelim
10.00	 Hayallerinin Peşinde
11.40	 Kod Adı Kırlangıç
13.25	 Aslan Hürkuş: 
	 Hürjet Oyunda
14.55	 Mabedin Gölgesinde
15.20	 Lingo Türkiye
17.50	 Turgay Başyayla İle  
	 Lezzetli Tavsiye
19.00	 Ana Haber
20.00	 Gönül Dağı
00.15	 Pelin Çift İle 
	 Gündem Ötesi
01.30	 Pelin Çift İle 
	 Gündem Ötesi Artı
01.50	 Büyük Yolculuk

07:00	 Sefirin Kızı
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Yerli Dizi Tekrarı
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Yerli Dizi Tekrarı
19:00	 Star Haber
20:00	 Ailem Robotlara  
	 Karşı
22:30	 Ailem Robotlara  
	 Karşı
00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:30	 Tuzak

08:00	 Oynat Bakalım

08:30	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

16:30	 Survivor Panorama

20:00	 Survivor Ünlüler -  

	 Gönüllüler 2026

00:15	 Survivor Ekstra

02:45	 Gazete Magazin

04:00	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Aynı Yağmur 
	 Altında

13: 40	 A.B.İ.

16: 40	 Bayramlık

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Evde Tek Başına

22: 20	 Kiminle Evlendim

00: 00	 Görevimiz Tatil

02: 20	 Gözleri KaraDeniz

05: 00	 Aile Saadeti

08:00	 Acele Koca Aranıyor
10:00	 Cumartesi Sürprizi
13:00	 İyi Aile Çocuğu
14:45	 Gırgıriye’de 
	 Şenlik Var
16:30	 Güler Misin 
	 Ağlar Mısın
18:25	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:00	 Güldür Güldür Show
23:45	 Ay Lav Yu
01:30	 İyi Aile Çocuğu
03:00	 Güler Misin 
	 Ağlar Mısın

07:00	 Haber Bülteni
11:15	 Mucize Hayat
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Adnan Şahin İle  
	 Halkın Lezzetleri
13:00	 Haber Bülteni
14:15	 Ht Sinema
15:00	 Haber Bülteni
15:45	 Bir De Bunlar Var
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu Ana  
	 Haber Bülteni
20:00	 Gerçek Fikri Ne?
23:00	 Haber Bülteni
01:00	 Gerçek Fikri Ne?

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
10:45	 Dış Haberler Servisi
11:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:30	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum
23:30	 Kale Arkası
01:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde 
yer alan ve “Medeniyetler Beşiği” 
olarak adlandırılan Kars’taki Ani 
Ören Yeri her yıl daha fazla ziya-
retçi çekiyor.

Orta Asya’dan Ön Asya’ya ve 
Kafkaslar’dan Anadolu’ya ilk 
giriş kapısı olan Kars’taki Ani 
Ören Yeri, 11 ve 12. yüzyıllara 
ait Türk-İslam mimarisi eserlerini 
bünyesinde barındırıyor.

Tarih boyunca Bagratlı Hane-
danlığı, Bizans, Büyük Selçuklu, 
Gürcü Krallığı, Moğollar, İlhanlı-

lar, Karakoyunlular, Akkoyunlu-
lar ve Osmanlı Devleti’nin hüküm 
sürdüğü, geçmişte Hristiyan ve 
Müslümanların yan yana yaşadı-
ğı ören yerinde, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ile Kafkas Üniversitesi 
işbirliğinde yapılan kazı çalışmala-
rı yerli ve yabancı turistlerin ilgisi-
ni çekiyor.

Kurulduğu günden bu yana bir-
çok farklı medeniyete ev sahipli-
ği yapan, aynı zamanda Türkle-
rin Anadolu’ya ilk giriş kapısı olan 
Ani, her geçen yıl artan ziyaretçi 

sayısıyla dikkati çekiyor.
Geçen yıl 450 bin ziyaretçi ağır-

ladı, hedef 1 milyon turist
Son yıllarda yabancı turistle-

rin de ilgi gösterdiği Ani’yi, geçen 
yıl bölge için rekor sayılabilecek 
düzeyde yaklaşık 450 bin yerli ve 
yabancı ziyaretçi gezdi.

Kafkas Üniversitesi Öğretim 
Üyesi ve Ani Ören Yeri Kazı Baş-
kanı Doç. Dr. Muhammet Arslan, 
Kars’ın son yıllarda turizm anla-
mında ülkenin en gözde şehirlerin-
den biri olduğunu söyledi. AA

Anadolu’nun Anadolu’nun 
giriş kapısı Ani giriş kapısı Ani 
ziyaretçi çekiyorziyaretçi çekiyor

ÇUHADAROĞLU Metal 
Sanayi ve Pazarlama AŞ 
Yönetim Kurulu Başkan 
Vekili Nejat Çuhada-

roğlu tarafından 2014’te kuru-
lan müzede Çanakkale Savaş-
ları’nın bilinmeyen yönleri 
sergileniyor.

Doğu Roma (Bizans), Selçuk-
lu, Osmanlı Devleti, 1. Dünya 
Savaşı, Kurtuluş Savaşı ve 2. 
Dünya Savaşı temelle-
rinde eserlerin der-
lendiği müze, pek 
çoğu belgelen-
miş, tarihi ve 
nadir esere de ev 
sahipliği yapı-
yor.

Nejat Çuha-
daroğlu, tarih 
kitaplarında çok 
bahsedilmemiş, 
unutulmuş veya yazıl-
mamış birtakım tarihi olay-
ları müzede ziyaretçilere göster-
meye çalıştıklarını söyledi.

18 Mart Şehitleri Anma Günü 
ve Çanakkale Deniz Zaferi’nin 
önemine işaret eden Çuhadaroğ-
lu, “18 Mart, Çanakkale Muha-
rebeleri’nde sadece denizdeki 
zaferimizi kutladığımız bir gün-

dür. O günkü süreç sabah başlar 
ve akşam üzeri biter. Büyük bir 
zaferdir. Ama Çanakkale Savaş-
ları, birçok farklı cephede 8,5 
ay daha sürerek 6 Ocak 1916’da 
biter. Normalde asıl Çanakka-
le Zaferi’ni o tarihte kutlamamız 
gerekir.” dedi.

Çuhadaroğlu, ziyaretçilerin 
müzede her döneme ait aske-
ri tarihten eserler görebileceği-

ne işaret ederek, şunla-
rı aktardı: “Müzede 

askeri tarihin anla-
tımını, diğer 
müze örneklerin-
de olmayan teş-
hir tanzim anla-
mında farklı bir 
şekilde sergiliyo-

ruz. Buraya gelen 
insanlar, farklı 

dönemlere ait oriji-
nal eserleri, hem can-

landırmalar, mankenlerle 
hem de benim yaptığım diora-
malar ve maketlerle görebiliyor. 
Aynı zamanda tarihsel dönem-
ler burada tablo, fotoğraf, resim 
ve gravürlerle de destekleniyor. 
Bu açıdan dünyada ilk ve tek 
olan bu müze, ciddi bir farkın-
dalık yaratıyor.” AA

Çanakkale Savaşları’nda kahra-
manlık gösteren Mustafa Kemal Ata-
türk, Seyit Onbaşı ve Bigalı Mehmet 
Çavuş’un yanı sıra birçok önemli kah-
ramanı da müzede anlatmaya çalıştık-
larını dile getiren Çuhadaroğlu, şunları 
kaydetti: “Çanakkale Muharebeleri’nde 
hem havada hem karada hem denizde 
savaşlar olmuş. Bu bağlamda yine bu 
savaşlar sırasında Muavenet-i Milliye 
gibi önemli bir torpido botunun (İngi-
liz ön-dretnot zırhlısı) HMS Goliath’ı 
batırışından maalesef hiç bahsedilmi-
yor. Çanakkale’deki diğer komutanlar-
dan da bahsedilmiyor. Bu açıdan diğer 
kahramanlıklara vefasızlık yaptığımızı 
düşünüyorum.” AA

‘DİĞER KAHRAMANLIKLARA 
VEFASIZLIK YAPTIĞIMIZI 

DÜŞÜNÜYORUM’

“HALDUN Dormen Anma Gecesi” ile 
3 Haziran’da başlayacak festival, Türk 
tiyatrosunun önemli isimlerinden Hal-
dun Dormen’e ithaf edilecek.

Tiyatro Frankfurt e.V. tarafından 
organize edilen etkinlik, Türk tiyatro-
sunun önemli isimlerini Avrupa’daki 
izleyiciyle bir araya getirirken, Türki-
ye ile Almanya arasında kültürel etki-
leşimi güçlendiren önemli bir plat-
form olma özelliği taşıyor.

Devlet Tiyatroları Genel Müdürlü-

ğünün katkı sunduğu festivalde, İstan-
bul Devlet Tiyatrosu tarafından biri 
çocuk oyunu olmak üzere “Kırmızı 
Küre”, “Ebedi Barış” ve “Küçük Bir İş 
İçin Yaşlı Bir Palyaço Aranıyor” adlı 
yapımlar sahnelenecek.

Festival Başkanı ve Tiyatro Frank-
furt Genel Sanat Yönetmeni Kamil 
Kellecioğlu, etkinliğe ilişkin yaptığı 
açıklamada, şunları kaydetti: “Bugün 
dünya savaşların, ekonomik krizle-
rin ve belirsizliklerin içinden geçiyor. 
Böyle zamanlarda sanat bir lüks değil, 
bir ihtiyaçtır. Frankfurt Türk Tiyatro 
Festivali, 13 yıldır yalnızca oyunların 
sahnelendiği bir alan değil, insanların 
birbirini anladığı, kültürlerin buluştu-
ğu bir köprü haline geldi. Haldun abi 
bizim için sadece bir sanatçı değil, bir 
yoldu, bir duruştu. Onun açtığı yolda 
yürümek ve bu ışığı yaşatmak bizim 
için büyük sorumluluktur. Bu festi-
valle yalnızca sahne kurmuyoruz, bir 
bağ, bir hafıza ve bir gelecek inşa edi-
yoruz.” AA

FRANKFURT TİYATRO FESTİVALİ
HALDUN DORMEN ANISINA

Almanya’nın 
Frankfurt kentinde 
gerçekleştirilecek 

“13. Frankfurt Türk 
Tiyatro Festivali”, 

3-9 Haziran’da 
Gallus Theater’da 
tiyatroseverlerle 

buluşacak.



TÜRKİYE Futbol 
Federasyonu (TFF) 
Profesyonel Futbol 
Disiplin Kurulu 
(PFDK), Trendyol 
Süper Lig’den 6 
kulübe para cezası 
verdi. TFF’nin açık-
lamasına göre PFDK, 
ligin 26. haftasındaki 
farklı ihlaller nede-

niyle Beşiktaş’a 1 milyon 660 bin lira, 
Kocelispor’a 920 bin lira ve Hesap.
com Antalyaspor, Göztepe, RAMS 
Başakşehir ve Trabzonspor’a 220’şer 
bin lira para cezası uyguladı. 

İNAN’A 1 MAÇ MEN
Kurul, ayrıca Kocaelispor Teknik 

Direktörü Selçuk İnan için TÜMOSAN 
Konyaspor maçının hakemine yönelik 
sportmenliğe aykırı hareketi nedeniyle 
1 maç men ve 80 bin lira para cezası 
uygun gördü. PFDK, Beşiktaş maçında 
rakip takım sporcusuna yönelik şid-
detli hareketi sebebiyle Natura Dün-
yası Gençlerbirliği sporcusu Sekou 
Koita’yı 2 maç men ve 53 bin 350 lira 
para cezasına çarptırdı. Disiplin Kuru-
lu, ikas Eyüpspor antrenörü Umut 
Eskiköy’e de müsabaka 4. hakemine 
yönelik fiili müdahale içeren sport-
menliğe aykırı hareketi nedeniyle 2 
maç men ve 53 bin 350 lira para cezası 
kaydetti. AA

UEFA turnuvalarına 2025-
2026 sezonunda Türkiye 
adına Galatasaray, Fener-

bahçe, Samsunspor, Beşiktaş ve 
Başakşehir katılırken çeyrek final 
maçları öncesi 5 takım da elen-
mekten kurtulamadı. UEFA’nın 
para ödülü dağıtım kriterlerine 
göre Türk takımları içinde en faz-
la geliri Galatasaray, en az geliri 
Beşiktaş ile Başakşehir elde etti. 
Bu sezon “Devler Ligi”ne direkt 
katılan Galatasaray, UEFA’nın 
para ödülleri yönetmeliğine göre 
“ayak bastı parası” olarak 18,62 
milyon avro kazandı. Ligde oyna-
dığı 8 maçtan 3 galibiyet ve 1 
beraberlik çıkartan “Cimbom” bu 
performansıyla 7 milyon avronun 
sahibi olurken, ligde elde ettiği 
dereceyle de 5,08 milyon avro-
luk gelire uzandı. Ligde ilk 24’e 
kalarak son 16 turu play-off turu 
maçı oynamaya hak kazanan ve 
1 milyon avroluk prime uzanan 

sarı-kırmızılı ekip, son 16 turuna 
yükselmesiyle kazancına 11 mil-
yon avro daha ekledi. Yayın havu-
zu değerlemesinden 6,41 ila 10,41 
milyon avro (ortalama 8,41 mil-
yon avro) kazanan Galatasaray’ın, 
UEFA katsayı kaleminden payına 
düşen miktar ise 2,42 milyon avro 
oldu.

FENERBAHÇE İKİNCİ
Bu sezona Şampiyonlar Ligi 3. 

eleme turundan başlayan ve 175 
bin avro ile açılışı yapan Fener-
bahçe, sonraki turda (play-off) 
Şampiyonlar Ligi’nden elendi. 
“Devler Ligi”nin kapısından 
dönen sarı-lacivertli ekip, bir nevi 
“teselli ikramiyesi” mahiyetin-
deki 4,29 milyon avroyla ödül-
lendirildi. Yoluna UEFA Avrupa 
Ligi’nden devam eden Fenerbah-
çe; bu organizasyona katılımından 
dolayı 4,31 milyon avro, ligdeki 
performansıyla (3’er galibiyet ve 

beraberlik) 1,8 milyon avro ve 
ligde elde ettiği dereceyle 1,45 
milyon avroluk gelire uzandı. Son 
16 play-off turu oynamasından 
dolayı hanesine 300 bin avro daha 
yazdıran “Sarı kanaryalar”, yayın 
havuzu değerlemesinden 4,39 ila 
5,59 milyon avro (ortalama 4,99 
milyon avro), UEFA katsayı kale-
minden de 2,16 milyon avroyu 
kasasına koydu.

SAMSUNSPOR DA KAZANDI
Samsunspor, UEFA Avrupa 

Ligi play-off turundan sezonu 
açtı ve 175 bin avroyla başlan-
gıç yaptı. Bu turu geçemeyerek 
yoluna Konferans Ligi’nde devam 
eden kırmızı-beyazlı ekip; “ayak 
bastı parası” olarak 3,17 milyon 
avro, ligdeki performansıyla 1,33 
milyon avro, ligdeki derecesiyle 
830 bin avro, son 16 turu play-off 
turuna kalmasıyla 200 bin avro 
ve son 16 turu oynamasıyla 800 

bin avro kazandı. Yayın havuzu 
değerlemesinden payına 570 bin 
ila 1 milyon 570 bin avro (ortala-
ma 1 milyon 70 bin avro) düşen 
Samsunspor, katsayı kaleminden 
de 320 bin avroluk gelir elde etti.

BEŞİKTAŞ’TA HAYAL 
KIRIKLIĞI

Çıktığı ilk sınavda UEFA Avru-
pa Ligi 2. eleme turunda elenerek 
Konferans Ligi’ne geçiş yapan 
Beşiktaş, bu turnuvada da sadece 
bir tur ilerleyebildi ve play-off’ta 
Avrupa defterini kapattı. Başak-
şehir ise Konferans Ligi 2. eleme 
turunda dahil olduğu turnuvada 
2 tur ilerleyip tıpkı Beşiktaş gibi 
play-off turunda Avrupa macera-
sını noktaladı. Her iki takım da 
oynadıkları her tur için 175’er 
bin avro ve Konferans Ligi play-
off turunda elenmeleri sebebiyle 
750’şer bin avroluk teselli ödülüy-
le sezonu tamamladı. AA

A MİLLİ Futbol Takımı’nın 2026 
FIFA Dünya Kupası Avrupa Ele-
meleri play-off turu yarı finalinde 
Romanya ile oynayacağı maçın 
aday kadrosu duyuruldu. Türki-
ye Futbol Federasyonunun (TFF) 
açıklamasına göre teknik direktör 
Vincenzo Montella, 26 Mart Per-
şembe günü Tüpraş Stadı’ndaki 
maç için 30 futbolcuyu aday kad-
roya davet etti. 

OYUNCULARIN İSMİ
Milli Takım’ın aday kadrosun-

da şu oyuncular yer aldı: Kaleci-
ler: Altay Bayındır (Manchester 
United), Mert Günok (Beşiktaş), 
Muhammed Şengezer (RAMS 
Başakşehir), Uğurcan Çakır (Gala-
tasaray) Defans: Abdülkerim 
Bardakcı, Eren Elmalı (Galatasa-
ray), Mert Müldür (Fenerbahçe), 
Mustafa Eskihellaç (Trabzonspor), 
Samet Akaydin (Çaykur Rizespor), 
Ahmetcan Kaplan (NEC Nijmegen), 
Ferdi Kadıoğlu (Brighton), Ozan 
Kabak (Hoffenheim), Zeki Çelik 
(Roma), Merih Demiral (Al-Ahli) 
Orta saha: Kaan Ayhan (Galatasa-

ray), İsmail Yüksek (Fenerbahçe) 
Orkun Kökçü (Beşiktaş), Hakan 
Çalhanoğlu (Inter), Salih Özcan 
(Borussia Dortmund), Atakan 
Karazor (Stuttgart) Forvet: Barış 
Alper Yılmaz, Yunus Akgün (Gala-
tasaray), Kerem Aktürkoğlu, Oğuz 
Aydın (Fenerbahçe), İrfan Can 
Kahveci (Kasımpaşa), Aral Şimşir 
(Midtjylland), Arda Güler (Real 
Madrid), Deniz Gül (Porto), Kenan 
Yıldız (Juventus), Semih Kılıçsoy 
(Cagliari)

MUHTEMEL RAKİPLER
Ay-yıldızlılar, Romanya’yı geç-

mesi halinde 2026 FIFA Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri play-off 
turu finalinde Slovakya-Kosova 
eşleşmesinin galibiyle deplas-
manda karşı karşıya gelecek. Milli 
takım, Romanya’ya yenilmesi 
halinde ise turnuva kuralları 
gereğince Slovakya–Kosova müsa-
bakasının mağlubu ile 31 Mart’ta 
deplasmanda özel maç oynaya-
cak. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

UEFA Avrupa Ligi’nde 
Aston Villa, Porto, Celta 
Vigo, Nottingham Forest, 
Real Betis, Braga, Bologna 
ve Freiburg çeyrek finale 
çıktı. Avrupa futbolunun 
kulüpler düzeyindeki 2 
numaralı organizasyonu-
nun son 16 turunda önceki 
gece 7 karşılaşma oynandı. 
Turnuvada çarşambla gece-
si Portekiz ekibi Braga, ilk 
maçta 2-0 yenildiği Macar 
temsilcisi Ferencvaros’u 4-0 
mağlup ederek çeyrek fina-
le adını yazdırmıştı. Son 
16 turu rövanş maçlarında 
alınan sonuçlar şu şekilde: 
Braga- Ferencvaros: 4-0 
(0-2) Freiburg- Genk: 5-1 
(0-1) Olimpik Lyon-Celta 
Vigo: 0-2 (1-1) Midtjylland-
Nottingham Forest: 1-2 
(1-0) - Nottingham Forest, 
penaltılarda 3-0 kazandı. 
Real Betis-Panathinaikos: 
4-0 (0-1) Porto- Stuttgart: 
2-0 (2-1) Roma-Bologna: 3-4 
(1-1) Aston Villa - Lille: 2-0 
(1-0). AA

TRENDYOL Süper Lig ekiplerinden 
Natura Dünyası Gençlerbirliği’nin 
gol ve galibiyet hasreti devam ediyor. 
Sezonun 27. haftasında deplasmanda 
TÜMOSAN Konyaspor’a 1-0 mağlup 
olan başkent ekibi, ligdeki son 7 maç-
ta galibiyet elde edemezken bu süreç-
te 3 beraberlik, 4 yenilgi yaşadı. Son 
galibiyetini 20. haftada 2-1’lik skorla 
sahasında Gaziantep FK karşısında 
alan kırmızı-siyahlılar, 6 galibiyet, 7 
beraberlik, 14 mağlubiyet sonucunda 
ligde 25 puanla 13. sırada bulunu-
yor. Gol yollarında üretken olamayan 
Gençlerbirliği, ligdeki son 5 maçta 
rakip fileleri havalandırarak skor tabe-
lasını da değiştiremedi. AA

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

ROMANYA KADROSU AÇIKLANDIROMANYA KADROSU AÇIKLANDI

UEFA Konferans Ligi’nde Shakhtar 
Donetsk, Fiorentina, Rayo Valle-
cano, AZ Alkmaar, Crystal Palace, 
Mainz, AEK ve Strasbourg çeyrek 
finale kaldı. Son 16 turunda yapı-
lan 8 karşılaşmada rakiplerini 
eleyen takımlar, adlarını çeyrek 
finale yazdırdı. Tarihinde ilk kez 
katıldığı Konferans Ligi’nde son 16 
takım arasına kalma başarısı gös-
teren Samsunspor, sahasındaki ilk 
maçta 3-1 yenildiği Rayo Valleca-
no’yu deplasmanda 1-0 yenmesine 
rağmen turnuvaya veda etti. Tek-
nik direktörlüğünü Arda Turan’ın 
yaptığı Shakhtar Donetsk ise konuk 
ettiği Lech Poznan’a 2-1 yenilme-
sine rağmen ilk maçı 3-1 kazandığı 
için çeyrek finale çıktı. Son 16 turu 
rövanş maçlarında alınan sonuçlar 
şöyle: AEK Larnaca- Crystal Palace: 
1-2 (0-0) Rakow-Fiorentina: 1-2 
AEK-Celje: 0-2 Mainz-Sigma Olo-
mouc: 2-0 (0-0) Shakhtar Donetsk-
Lech Poznan: 1-2 (3-1) Sparta 
Prag - AZ Alkmaar: 0-4 (1-2) Rayo 
Vallecano- Samsunspor: 0-1 (3-1) 
Strasbourg-Rijeka: 1-1 (2-1). AA

Avrupa’da çeyrek Avrupa’da çeyrek 
finalistler belli oldufinalistler belli oldu

Gençlerbirliği Gençlerbirliği 
gole de hasretgole de hasret

Trendyol 1. Lig’de Trendyol 1. Lig’de 
32. hafta başlıyor32. hafta başlıyor

PFDK 6 kulübe PFDK 6 kulübe 
para cezası verdipara cezası verdi

UEFA turnuvalarına 2025- sarı-kırmızılı ekip, son 16 turuna beraberlik) 1,8 milyon avro ve bin avro kazandı. Yayın havuzu 

Türk kulüpleri mücadele ettikleri Şampiyonlar, Avrupa ve Konferans Ligi’nden bu sezon 83 
milyon avro kazandı. Gelir sıralamasında Galatasaray 53 milyon avroyla ilk sırada yer aldı

Samsunspor’dan galibiyetli elvedaSamsunspor’dan galibiyetli elveda

GALATASARAY’INGALATASARAY’IN
KASASI DOLDUKASASI DOLDU

TRENDYOL 1. Lig’de 32. hafta heye-
canı bugün başlayacak. Türkiye Futbol 
Federasyonundan yapılan açıklamaya 
göre ligde 32. haftanın programı şöyle: 
Bugün: 13.30 Serikspor-Sakaryaspor 
13.30 Boluspor-Bandırmaspor 16.00 
Manisa FK-Özbelsan Sivasspor 16.00 
Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiö-
rengücü-Adana Demirspor 19.00 
Eminevim Ümraniyespor-Atko Grup 
Pendikspor 22 Mart Pazar: 13.00 İmaj 
Altyapı Vanspor FK-SMS Grup Sarıyer 
13.30 Atakaş Hatayspor-Amed Sportif 
Faaliyetler 16.00 Alagöz Holding Iğdır 
FK-Arca Çorum FK (Iğdır Şehir) 16.00 
İstanbulspor-Sipay Bodrum FK  19.00 
Esenler Erokspor-Erzurumspor FK. AA

SELÇUK İNANSELÇUK İNAN



HALKBANK Kadınlar Basket-
bol Süper Ligi play-off çeyrek 
final ikinci maçında Galatasa-
ray Çağdaş Faktoring, bugün 
Nesibe Aydın’a konuk olacak. 
TOBB ETÜ Spor Salonu’nda-
ki karşılaşma, saat 16.30’da 
başlayacak. İki galibiyete ula-
şan takımın yarı finale yük-
seleceği eşleşmede ilk maçı 
sarı-kırmızılı ekip, 86-61 
kazandı. Eşleşmede tur atla-
yan takım, yarı finalde Emlak 
Konut’un rakibi olacak. 

Beşiktaş BOA, Halkbank 

Kadınlar Basketbol Süper 
Ligi play-off çeyrek final 
ikinci maçında bu akşam 
ÇİMSA ÇBK Mersin’i ağırla-
yacak. Beşiktaş GAİN Spor 
Kompleksi’nde oynanacak 
karşılaşma, saat 19.00’da 
başlayacak. İki galibiyete 
ulaşan takımın yarı finale 
yükseleceği eşleşmede ilk 
maçı ÇİMSA ÇBK Mersin, 
91-83 kazandı. Bu eşleşmeyi 
kazanan takım, yarı finalde 
Fenerbahçe Opet’in rakibi 
olacak. AA
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ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 5 1 1 1
 4 4 8 4 3 2
 8 5   4 4
     7 9
      11
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 3 1 3 2
 6 5 5 2 4 3
 8   10 6 5
 10   11  
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AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) milli oyuncu Adem Bona’nın 
formasını giydiği Philadelphia 
76ers, deplasmanda Sacramento 
Kings’i 139-118 yendi. Golden 1 
Center’da oynanan karşılaşmada 
Adem Bona, 8 sayı ve 10 ribauntla 
mücadele etti. Los Angeles Lakers, 
deplasmanda Miami Heat’i 134-
126 mağlup etti. Kaseya Center’da 
oynanan müsabakada Luka Doncic, 
60 sayı ve 7 ribauntla takımını gali-
biyete taşıdı. Konuk ekipte LeBron 
James, 19 sayı, 10 asist ve 15 riba-
untla “triple-double” yaptı. AA

TÜRKİYE Sigorta Basket-
bol Süper Ligi’nde 23 hafta 
karşılaşmaları yapılacak. 
Türkiye Basketbol Fede-
rasyonunun açıklaması-
na göre liglerde haftanın 
programı şöyle: - Türkiye 
Sigorta Basketbol Süper 
Ligi bugün: 15.30 Galata-
saray MCT Technic-Onvo 
Büyükçekmece Basketbol 
18.00 TOFAŞ-Yukatel 

Merkezefendi Belediyesi 
Basket 20.30 Bahçeşehir 
Koleji-Anadolu Efes 22 
Mart Pazar: 13.00 Fenerbah-
çe Beko-Safiport Erokspor 
15.30 Türk Telekom-Mersin 
Spor 18.00 Beşiktaş GAİN-
Trabzonspor 20.30 Glint 
Manisa Basket-Karşıyaka 23 
Mart Pazartesi: 19.00 Aliağa 
Petkimspor-Bursaspor Bas-
ketbol. AA

BASKETBOLDA LİGBASKETBOLDA LİG
HEYECANI SÜRÜYORHEYECANI SÜRÜYOR

Toprak Razgatlıoğlu’nunToprak Razgatlıoğlu’nun
 MotoGP’de ikinci yarışı MotoGP’de ikinci yarışı

Galatasaray ve BeşiktaşGalatasaray ve Beşiktaş
çeyrek final için parkedeçeyrek final için parkede

Philadelphia 76ers’tanPhiladelphia 76ers’tan
Sacramento galibiyetiSacramento galibiyeti

MİLLİ moto-
sikletçi Toprak 
Razgatlıoğlu, 
MotoGP’de sezo-
nun ikinci 
yarışında Bre-
zilya’da piste 
çıkacak. Goiania 
şehrindeki 3,8 
kilometrelik 
Autodromo 
Ayrton Senna 
pistinde 31 
tur üzerinden 
gerçekleşecek 
yarışın sprint 
turu, bu gece 
TSİ 21.00’de 
başlayacak. 
Yarış ise 22 
Mart Pazar günü 
TSİ 21.00’de 
koşulacak. Kari-
yerindeki ilk 
MotoGP yarışına 
bu sezonun ilk 
etabı Tayland 
Grand Prix’inde 
çıkan Red Bull 
sporcusu Top-
rak Razgatlıoğlu, 
mücadeleyi 17. 
bitirdi. Aprilia 
Racing takı-
mının İtalyan 
pilotu Marco 
Bezzecchi, 39 
dakika 36.270 
saniyelik dere-
cesiyle rakip-
lerini geride 
bırakarak sezo-
na galibiyetle 
başladı. Prima 
Pramac Yama-
ha’nın sürücüsü 
Toprak, yarışı 
liderin 39.194 
saniye gerisinde 
tamamladı. AA



ÖĞRENCİLİK yıllarında hafta 
sonları babası Ahmet Yeşil’in 
demirci dükkanına giden Döner-
taş, burada meslekle ilgili dene-
yim edindi. Ahmet Yeşil emekli 
olunca 2020 yılında atölyesi-

ne kilit vurdu. Babasının yanın-
da önce çırak sonra da usta olan 
Dönertaş, baba mesleğini sürdür-
mek için eğitim gördüğü Mani-
sa Celal Bayar Üniversitesi Dış 
Ticaret Bölümünden ayrıldı. 

Dönertaş, 2022 yılında Nazilli 
Sanayi Sitesi’nde kendi dük-
kanını açtı. İş yerinde 3 kişiye 
de iş imkanı sunan Dönertaş’ın 
hedefi, atölyesini büyütüp istih-
damı artırmak. AA

İSTANBUL’DAKİ havalimanlarında 
yolcu yoğunluğu, Ramazan Bayramı 
dolayısıyla memleketlerine, tatil bölge-
lerine ve yurt dışına gitmek isteyenle-
rin etkisiyle sürüyor. Dün bayramın ilk 
gününde de havalimanları doldu taştı. 
Vatandaşlar, bayramların önemli oldu-
ğunu ve yakınları ile geçirmenin tadının 
bir başka olduğunu ifade ettiler. AA

ANTALYA’DA çocuklara bayram şeke-
ri dağıtma geleneği sürdürüldü… Kum-
luca ilçesine bağlı Belen Mahallesi’nde 
yüzyıllardır devam ettirilen çocuklara 
şeker dağıtımı ve dua geleneği bu bay-
ram da sürdürüldü. İlçe merkezine 15 
kilometre uzaklıktaki Belen Mahalle-
si’nde vatandaşlar, bayram namazı için 
camiye gelirken yanlarında çocukları-
nı da getirdi. Namaz çıkışı önce birbir-
leriyle bayramlaşan mahalle sakinleri, 
ardından cami bahçesinde seyyar satı-
cılardan aldıkları şekerleri brandaların 
üzerine dökerek karıştırdı. Şeker dağı-
tım görevlileri tarafından daire şek-
linde sıralanan çocuklara şekerler eşit 
olarak dağıtıldı. Daha sonra mahal-
le imamı tarafından dua edildi. Yapı-
lan duaya çocuklar hep bir ağızdan 
“Amin” diyerek eşlik etti. AA

TÜRK donanmasının kahraman men-
supları, vatan savunmasındaki sorum-
luluklarını Ramazan Bayramı’nda da 
yerine getiriyor. Türk donanmasının en 
önemli unsurları arasında yer alan TCG 
Barbaros’ta, Başçarkçı tarafından, gemi 
personelinin bayramlaşma töreni için 
helikopter platformunda hazır olduğu, 
Gemi Komutanı Deniz Kurmay Albay 
Üstünay Çevik’e rapor edildi. Albay 
Çevik, burada yaptığı konuşmada, per-
sonelin ve ailelerinin bayramını kut-
ladıktan sonra tüm personelle tek tek 
bayramlaştı. Bayramlaşmada, persone-
le çikolata ikram edildi. Deniz Teğmen 
Sema Türk, TCG Barbaros’un ismini 
büyük Türk denizcisi Barbaros Hayret-
tin Paşa’dan aldığını, bu nedenle bahri-
yede özel bir yeri olduğunu söyledi. AA

EDİRNE’DE Kapıkule Sınır Kapısı’nda-
ki tır parklarında çıkış için sıra bekle-
yen tır şoförleri, Ramazan Bayramı’nı 
ailelerinden uzakta geçiriyor. Bay-
ram namazının ardından parklarda-
ki meslektaşlarıyla bayramlaşan şoför-
ler, aileleri ve yakınlarıyla da telefonla 
görüştü. Macaristan’a giden Serdar 
Yüksel, gazetecilere yaptığı açıklama-
da, tüm Türkiye’nin ve İslam aleminin 
Ramazan Bayramı’nı kutladığını söy-
ledi. TIR şoförleri için bayramın çoğu 
zaman yolda geçtiğini belirtti. AA

ABD’DE çeşitli camilerde görev yapan 
Türk imam İsmet Akçin’in 3 sene 
önce ramazan ayında başlattığı namaz 
sonrası şınav çekme geleneği, her 
geçen sene daha çok katılımcı çeker-
ken sosyal medyada paylaşılan görün-
tüler 10 milyonlarca paylaşım alıyor.

Baltimore kentinde “Islamic Soci-
ety of Baltimore” (ISB) isimli derne-
ğin camisinde bir süredir imam ola-
rak görev yapan Akçin’in, ramazan 
ayında cami cemaatine topluca spor 
yaptırması ve kendisinin de ilerleyen 
yaşına rağmen herkesten daha fazla 
şınav çekebiliyor olması, onu diğer 
imamlardan farklı kılan bir özellik 
olarak öne çıkardı.

Spor hayatına 10 yaşında, Belçi-
ka’da bulunan ailesinin yanında kal-
dığı yıl ilk defa başladığını belir-
ten Akçin, her türlü sporu sevdiğini, 
bunun kendisi için “hayatın bir ruti-
ni” olduğunu söyledi. AA

ABD’de camide şınav ABD’de camide şınav 
çekme geleneğini çekme geleneğini 
başlatan Türk imambaşlatan Türk imam
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METEOROLOJİ Genel Müdür-
lüğünden yapılan açıklama-
da, Marmara Bölgesi’nde bekle-
nen sağanağın  İstanbul, Kocaeli, 
Sakarya, Yalova ve Düzce çev-
releri ile Çanakkale’nin doğusu, 
Bursa ve Balıkesir’in kuzey ilçe-
lerinde akşam saatlerine kadar 
yerel olarak kuvvetli olacağı 
belirtildi. Sel ve su baskını ile 
yağış anında kuvvetli rüzgar ve 
ulaşımda aksamalar gibi olum-
suzluklara karşı dikkatli ve ted-
birli olunması istendi.

AKOM’DAN SOĞUK 
HAVA UYARISI

İSTANBUL Büyükşehir Bele-
diyesi Afet Koordinasyon Mer-
kezinden (AKOM) yapılan 
açıklamada, kentte Ramazan 
Bayramı’nı da kapsayan bir haf-
talık süre boyunca kapalı bir 
gökyüzünün hakim olacağı kay-
dedildi. Kuzeyli yönlerden ara-
lıklarla fırtına şeklinde esmesi 
beklenen rüzgarla birlikte aralık-
larla sağanak geçişlerinin öngö-
rüldüğü aktarılan açıklamada, 
sıcaklıkların 10 derecelerin altın-
da ve kış değerlerinde seyretme-
sinin beklendiği ifade edildi. AA

Aydın’ın Nazilli ilçesinde baba mesleğini sürdüren 22 yaşındaki Aydın’ın Nazilli ilçesinde baba mesleğini sürdüren 22 yaşındaki 
Elif Yeşil Dönertaş, demire şekil vermek için mesai yapıyorElif Yeşil Dönertaş, demire şekil vermek için mesai yapıyor

RAMAZAN Bayramı 
dolayısıyla yurdun 
dört bir yanında şehit 

yakınları kahramanların 
kabirlerini ziyaret ederek 
dualar okudular. Şehitlik-

ler adeta dolup taştı. Şehit 
yakınları üzüntülerinin 
hiç geçmediğini ancak tek 
tesellilerinin çocuklarının, 
babalarının, yakınlarının 
vatan uğruna şehit düşmüş 

olması olduğunu dile getir-
diler. Zaman zaman gözyaş-
larına engel olamayan şehit 
yakınları adeta haykırdı: 
Rahat uyuyun. Vatan size 
minnettar. AA

ELİF USTA, BABA MESLEĞİ ELİF USTA, BABA MESLEĞİ 
DEMİRCİLİKTE ÇOK USTADEMİRCİLİKTE ÇOK USTA

ŞEHİTLİKLER DOLDU TAŞTI:ŞEHİTLİKLER DOLDU TAŞTI:
VATAN SİZE MİNNETTARVATAN SİZE MİNNETTAR

EDİRNE’DE yaşayan 96 
yaşındaki Yusuf Avcu, 
yaşam enerjisi, güler 
yüzü ve hayata tutunma 
azmiyle takdir toplu-
yor. Kocasinan Mahal-
lesi’nde oğlu Şahin ve 
gelini Didar Avcu ile 
yaşayan Avcu, gün-
lük yaşamıyla çevresin-
dekilere örnek oluyor. 
Ramazan boyunca oruç 
tutan ve camiye giderek 
5 vakit namazını aksat-

mayan Avcu, günlük 
yürüyüş ve egzersizle-
rini de ihmal etmiyor. 
Sağlıklı beslenmeyi ve 
düzenli yaşamı kendine 
ilke edinen Avcu, sağ-
lıklı yaş almanın örnek-
lerinden biri olarak dik-
kati çekiyor. Kronik 
rahatsızlığı bulunma-
yan ve ilaç kullanma-
yan Avcu, yaşam ener-
jisiyle adeta yaşlılığı 
kabul etmiyor. AA

96 YAŞINDA 96 YAŞINDA 
GENÇLERE TAŞ GENÇLERE TAŞ 
ÇIKARTIYORÇIKARTIYOR

ÜŞÜTECEK BİZİ MARTÜŞÜTECEK BİZİ MART
ÖNLEM ALMAK ŞARTÖNLEM ALMAK ŞART

Marmara Bölgesi’nde kuvvetli sağanak beklendiği bildirildi. Yetkililer 
hava sıcaklıklarının mart ayında mevsim normallerinin çok altına düşe-

ceğini belirterek, dikkatli olunmasını ve tedbir alınmasını önerdiler

GÜNEY Marmara-Adalar hat-
tında yarın bazı feribot seferleri 
olumsuz hava şartları nedeniy-
le iptal  edildi. GESTAŞ AŞ’den 
yapılan açıklamada, yarın Güney 

Marmara Adalar hattında, 
Avşa’dan 06.00, Marmara’dan 
06.45 ve Balıklı’dan 07.45 sefer-
lerinin olumsuz hava şartların-
dan dolayı iptal edildiği açık-

landı.  Açıklamanın devamında 
Erdek’ten 11.00 seferinin ise 
Ekinlik Adası’na uğrayarak tari-
fesine uygun şekilde devam edi-
leceği belirtildi. AA

G. Marmara-Adalar feribot seferleri iptal edildiG. Marmara-Adalar feribot seferleri iptal edildi

Havalimanlarında Havalimanlarında 
bayram tatili bayram tatili 
yoğunluğu sürüyoryoğunluğu sürüyor

Antalya’da çocuklaraAntalya’da çocuklara
Şeker dağıtma geleneğiŞeker dağıtma geleneği

Donanma Donanma 
Komutanlığı’nda Komutanlığı’nda 
bayram sevincibayram sevinci

Kapıkule’de TIR şoförleri Kapıkule’de TIR şoförleri 
bayramı yolda geçiriyorbayramı yolda geçiriyor


